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LUFTBEFEUCHTER
Sehr geehrter Kunde,
Wir gratulieren Ihnen zum Erwerb des Produkts der 
Firma BORT. Unsere Produkte sind durch fortgeschrit-
tenes Design sowie hohe Qualität der Ausführung ge-
kennzeichnet. Wir hoffen, dass unser Erzeugnis Ihnen 
als zuverlässiger Kamerad lange Jahre dienen wird. 
Zwecks maximal sicherer und wirksamer Nutzung des 
Produktes lesen Sie bitte diese Bedienungsanleitung 
aufmerksam durch und bewahren Sie diese zur wei-
teren Benutzung auf.

TECHNISCHE DATEN    1 

AUFBAU    2    3 
1 Spritzdüse
2 Wasserbehälter
3 Basis
4 Spritenzregler
5 Deckel mit Ventil 
6 Füllöffnung
7 Anzeiger

ACHTUNG: Alle Bilder sind schematisch dargestellt 
und können vom tatsächlichen Produkt abweichen. 

AUSSTATTUNG

Standardausstattung beinhaltet: 

Luftbefeuchter 
Netzschnur
Bedienungsanleitung

Im Zusammenhang mit ständiger Verbesserung von 
technischen Daten der Modelle behalten wir uns das 
Recht vor, Bauart und Lieferumfang zu ändern.

SICHERHEITSHINWEISE

ACHTUNG! Bei der Arbeit mit elektrischen Geräten 
sind folgende Sicherheitsmaßnahmen immer einzu-
halten. Lesen Sie und merken Sie sich diese Hinweise 
bevor Sie mit der Nutzung des Luftbefeuchters begin-
nen. 
● Vergewissern Sie sich, dass die Netzspannung den 

Angaben auf dem Gerät entspricht. Falscher An-
schluss des Luftbefeuchters kann Beschädigungen 
verursachen.

● Bei der Beschädigung oder Verschleiß der Netz-
schnur mit dem Stecker sind diese durch absolut 
identische und bloß beim speziellen Servicedienst 
ersetzen zu lassen. 

● Den Luftbefeuchter und (bzw.) die Netzschnur ins 
Wasser oder andere Flüssigkeit nicht tauchen. Kon-
takt des Luftbefeuchters und (bzw.) der Netzschnur 
mit Wasser oder anderen Flüssigkeiten nicht er-
laubt. Das Gerät mit feuchten oder nassen Händen 
nicht einschalten und ausschalten.

● Ist auf den Luftbefeuchter Flüssigkeit getroffen, 
muss man den Netzschnur sofort aus Steckdose 
ausziehen. 

● Beim Ein- und Auslassen des Wassers in den Behäl-
ter den Luftbefeuchter ausschalten. 

● Beim Absturz oder Beschädigung des Luftbefeuch-
ters und (bzw.) der Netzschnur darf das Gerät ohne 
Prüfung durch einen Fachmann nicht benutzt wer-
den, da die unsichtbaren Beschädigungen Ihre Si-
cherheit gefährden können. 

● Den Luftbefeuchter und die Netzschnur regelmä-
ßig auf Beschädigungen prüfen. Sollten Beschädi-
gungen festgestellt werden, ist die Benutzung des 
Luftbefeuchters verboten. 

● Ihr Luftbefeuchter durch eigene Kräfte nicht reparie-
ren lassen. Bei Bedarf sich an den speziellen Ser-
vicedienst wenden. 

● Wenn Sie den Luftbefeuchter nicht benutzen, möch-
ten ihn sauber machen, oder eine Funktionsstörung 
erkannt haben, ziehen Sie bitte die Netzschnur aus 
Steckdose aus. Dabei muss man an den Stecker 
und keinesfalls auf das Kabel greifen.

● Der Luftbefeuchter muss auf einer stabilen horizon-
talen Oberfl äche stehen. Es kann auch eine zusätz-
liche Schutzaufl age verwendet werden, falls es um 
eine Oberfl äche aus Holz oder anderen nicht feucht-
dichtem Material handelt. 

● Lassen Sie den laufenden Luftbefeuchter nicht ohne 
Aufsicht. Kinder dürfen keinen Zugang zur Arbeits-
zone haben. Die Netzschnur darf dabei nicht he-
runterhängen. Bei Benutzung des Luftbefeuchters 
durch Kinder ist direkte Kontrolle durch Erwachsene 
notwendig. Zur Vermeidung des Stromschlags erlau-
ben Sie den Kinder nicht mit beliebigen elektrischen 
Geräten, u.a. mit dem Luftbefeuchter zu spielen.

● Die Netzschnur und den Luftbefeuchter selber vor 
Einwirkung der heißen und scharfen Oberfl ächen 
sowie direkten Sonnenstrahlen und Hitze schützen. 
Den Luftbefeuchter außerhalb der Wohnräumen 
nicht benutzen.

● Der Luftbefeuchter ist nur für Erhöhung der Luft-
feuchtigkeit in Wohnräumen bestimmt. Man darf nur 
frisches Wasser verwenden. Bei Einfüllen oder An-
bringung von anderen fl üssigen oder harten Medien 
in den Luftbefeuchter haftet der Hersteller für die 
Arbeitssicherheit nicht.

● Einlassen des Wassers in den Luftbefeuchter durch 
eine Spritzdüse verboten.

● Um Bildung von weißem Beschlag zu vermeiden, 
ist Wasser mit dem Härtegrad unter 5,4 mg-Äq/l zu 
verwenden.

● Wir empfehlen, Rein- oder Destillationswasser zu 
verwenden.

● Heiß/Kaltwasser in den Behälter nicht einlassen 
(Wassertemperatur muss im Bereich 19–30°ɋ lie-
gen).

● Den Luftbefeuchter beim Betrieb nicht kippen bzw. 
umschwenken. 

● Den Luftbefeuchter in der Nähe von Heizgeräten 
und anderen Wärmequellen nicht verwenden. 

● Minimaler Abstand zwischen dem Luftbefeuchter 
und der Wand mind. 10 cm, zwischen dem Luftbe-
feuchter und der Decke – mind. 1 m.

DE
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REINIGUNG UND WARTUNG 

ACHTUNG!

Bevor beliebige Wartungsarbeiten an diesen 
Produkten durchgeführt werden, ist es zu 
überprüfen, ob der Luftbefeuchter ausge-

schaltet und vom Stromnetz abgeschlossen ist und ob 
alle Teile abgekühlt sind.

● Es dürfen keine Schleif- und Pulvermittel sowie 
keine starken Lösemittel zur Reinigung des Luftbe-
feuchters verwendet werden. 

● Um Stromschlag und Beschädigung des Produkts 
zu vermeiden, darf der Luftbefeuchter nicht ins Was-
ser getaucht werden 

● Es ist empfohlen, weiße Ablagerungen vom dem 
Gerät regelmäßig zu entfernen. 

● Um den Luftbefeuchter im ordnungsgemäßen äuße-
ren Zustand  zu halten, wischen Sie ihn mit einem 
weichen Tuch und warmen Wasser aus. 

● Vor dem Einschalten vergewissern Sie sich, dass 
alle Teile des Luftbefeuchters trocken sind. 

ENTSORGUNG
Bei Entsorgung der ausrangierten Anlagen und Aus-
rüstung sind alle Maßnahmen zu treffen, um die Um-
weltbeeinträchtigung zu vermeiden. Insbesondere 
ist es nicht empfohlen, die Verpackung und Teile des 
Produktes zu verbrennen, weil es bei Verbrennung der 
bei Herstellung des Produktes und dessen Verpackung 
verwendeten Farbstoffe schädliche Abgase produziert 
werden, die die Umwelt, Gesundheit des Menschen 
und der Tiere gefährden können. 

Lebensdauer des Produktes beträgt 5 Jahre. 
Die Hersteller-Firma möchte die Käufer darauf auf-
merksam machen, dass beim Betrieb des Produktes 
im Rahmen des persönlichen Bedarfs und unter Ein-
haltung der Hinweise dieser Betriebsanleitung kann 
die Lebensdauer den hier angegebenen Wert deutlich 
übersteigen.
Die Hersteller-Firma behält das Recht vor, Bauart und 
Lieferumfang zu ändern, indem dabei die Betriebsei-
genschaften des Produkts nicht verschlechtert wer-
den. 

ACHTUNG!

Vorsicht beim Betrieb in Kinderzimmern und 
bei allergischen Reaktionen!

ACHTUNG!

Bei Verwendung von Arzneimitteln wenden 
Sie sich an einen Facharzt.

● Zur Vermeidung des Stromschlages nach dem An-
schluss des Luftbefeuchters ans Stromnetz das 
Wasser nicht einlassen. 

ACHTUNG!
Keine Änderungen der Konstruktion dieses 
Gerätes dürfen vorgenommen werden. Die 
eigenmächtigen, von Ihnen oder von den 

nicht zugelassenen Personen vorgenommenen Ände-
rungen/Anpassungen am Produkt, sowie Nichteinhal-
tung der in dieser Betriebsanleitung beschriebenen 
Anweisungen führt zum Verlust der Gewährleistungs-
ansprüche. 

BETRIEB
1. Das Gerät auf Beschädigungen zu prüfen. Sollten 
diese vorhanden sein, das Gerät nicht einschalten. 

ACHTUNG!
● wurde der Luftbefeuchter bei Minustemperaturen 

gelagert, ist es empfohlen, das Gerät vor der ersten 
Einschaltung 30 Minuten bei Zimmertemperatur zu 
halten.

● der Luftbefeuchter ist bei Temperaturen  von +5 bis 
+40°ɋ innerhalb des Raumes und relativer Luft-
feuchtigkeit unter 80% zu betreiben.

2. Nehmen Sie der Wasserbehälter vom Gerätgehäuse 
ab. 
3. Kehren Sie den Behälter um und drehen Sie den 
Deckel ab, indem Sie Ihn entgegen dem Uhrzeigersinn 
drehen. Füllen Sie den Behälter mit notwendiger Was-
sermenge und drehen Sie den Deckel auf, indem Sie 
ihn im Uhrzeigersinn drehen. 
4. Stellen Sie den gefüllten Wasserbehälter ans das 
Gerät. 
5. Stellen Sie das Gerät auf eine ebene saubere Flä-
che. 
6. Schließen Sie die Netzschnur ans elektrische Netz 
an.
7. Schalten Sie den Luftbefeuchter ein durch Drehung 
des Spritzenreglers im Uhrzeigersinn. Stellen Sie die 
Intensität des Wasserspritzens ein durch Drehung des 
Reglers bis der notwendige Wert erreicht ist. 
8. Für Ausschaltung des Gerätes drehen Sie den Sprit-
zenregler in die Stellung «Aus» und schließen Sie das 
Gerät vom Netz ab. 

ACHTUNG!

Schalten Sie den Luftbefeuchter ohne Was-
ser nicht ein, um die Beschädigung des Ge-
rätes zu vermeiden.

ACHTUNG!

Halten Sie den Luftbefeuchter beim Füllen 
mit Wasser mit zwei Händen.

ACHTUNG!

Beim Betrieb des Luftbefeuchter berühren 
Sie bitte keinen der Teile, die Wasser enthal-
ten.
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HUMIDIFIER

DEAR CUSTOMER!
Congratulations on the purchase of BORT product, 
which has progressive design and high quality. We 
hope that our products will be your companion for 
many years.
For the effi cient and safe use of the product, please 
read this manual and save it for future reference.

SPECIFICATIONS    1 

MAINTENANCE INSTRUCTIONS    2    3 

1 Vapor outlet slots
2 Water tank
3 Central body
4 Mist adjustment button
5 Water tank valve
6 Water-intake opening
7 Red/Green power light

ATTENTION: All schematic pictures may differ from the 
actual product

COMPLETE SET

Standard complete set of the product includes:

Humidifi er
Power cord
Owner’s manual

Due to the constant improvement of the technical 
characteristics of the models, we reserve the right to 
make changes in construction and/or complete set of 
product.

SAFETY AND SECURITY
WARNING! When using any electrical appliances, al-
ways take the following precautions. Read and remem-
ber instructions before you start to use a humidifi er.
● Ensure that the power supply corresponds to the 

voltage printed on the product. Improper voltage 
may cause malfunction to the humidifi er.

● Damaged power cord and a plug, must be replaced 
with identical parts and only by dedicated service 
technician.

● Do not immerse or contact the humidifi er and power 
cord in water or other liquid. Do not switch on or 
switch off  the appliance with wet or damp hands.

● If any liquid spilled on the humidifi er, immediately 
remove the power cord from the outlet.

● Turn off the humidifi er when fi lling up or emptying 
the water from the tank.

● In case of a dropped or damaged humidifi er or the 
power cord, do not use the unit without having it 
checked by trained technician, as some hazardous 
damage may not be visible but can threaten your 
safety.

● Check the humidifi er and power cord for damage. In 
case of damage, do not use the humidifi er.

● Do not repair your humidifi er by yourself. Contact 
the nearest service center.

● If you do not use the humidifi er or you want to clean 
it, or found any problems, unplug the unit from the 
wall socket by pulling it from the plug and not by the 
cord.

● The humidifi er must be on a stable and horizontal 
surface. For additional security, if the surface is 
wood or other material which is not waterproofed 
extra padding is advised.

● Do not leave a running humidifi er unattended. Keep 
it away from the reach of children. Make sure the 
cable cord is not hanging down. When using a hu-
midifi er by children keep them under adults supervi-
sion. Do not allow children to play with any kind of 
electrical appliances, including a humidifi er  to avoid 
the risk of electric shock.

● The power cord of the humidifi er should not be ex-
posed to hot or sharp surfaces, direct sunlight and 
heat. Do not use the humidifi er outside of the living 
quarters.

● Humidifi er is intended only to increase the humidity. 
Should be fi lled with fresh water only. If other then 
fresh water or additives are added in the tank then 
manufacturer will not take responsibilities for the 
safety of its operation.

● Do not fi ll the humidifi er through the dispenser.
● To avoid white coating, you must use the water with 

hardness of less than 5.4 mEq / l.
● Use of purifi ed or distilled water recommended.
● Do not fi ll with  hot or cold water in the water tank 

(water temperature should be in the range 19-30 ° 
C).

● Do not tilt or turn humidifi er during operation.
● Do not use a humidifi er in the vicinity of heaters and 

other heat sources.
● The minimum distance from the humidifi er to the 

wall should be at least 10 cm, and no less than 1 
meter to the ceiling.

● To avoid electric shock, do not add water in the tank 
while the humidifi er is plugged in.

English
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CLEANING AND CARE

WARNING!

Before carrying out any maintenance work on 
the unit, make sure the humidifi er is turned 
off, unplugged and wait till all parts cool 

down.

● To clean the humidifi er do not use abrasive powders 
or strong solvents.

● To avoid electric shock or unit breakdown do not im-
merse the humidifi er in water.

● It is recommended to remove and clean calcium 
build up regularly from the humidifi er.

● In order to maintain the appearance of a humidifi er, 
clean it with a soft cloth soaked in warm water.

● Before starting, make sure that the humidifi er and all 
parts are dry.

DISPOSAL
When disposing of any part of your equipment take ex-
tra measures to prevent environmental harm. It is not 
recommended to burn any parts of the unit or product 
package. Burning any of it will emit hazardous sub-
stances that may be harmful to the environment, hu-
man health and animals.
Life of product is 2 years.
By using this product in the recommended areas and 
maintaining it regularly as set indicated in this manual, 
by following all the rules of safety the life of the unit 
may be extended much more than manufactures rec-
ommended time.      
Manufacture reserves the right to make any changes to 
the construction or complete set of the product without 
deteriorating the performance of the product.

WARNING!

Use with caution in children’s rooms and if 
anybody has allergic reactions.

WARNING!

When you use medicine, you should consult 
your doctor.

WARNING!

Do not temper or make any changes to the 
construction of the unit. Do not service the 
unit by yourself or by unauthorized person-

nel, as well as non-compliance with the requirements 
for the use and maintenance, as described in this man-
ual. Any of the above will terminate the warranty of this 
product.

SERVICE AND MAINTENANCE
1. Check the unit for damage. If damaged, do not use 
the appliance.

WARNING!
● if the humidifi er was subject to negative tempera-

tures, prior to use is recommended to keep at room 
temperature for 30 minutes.

● Use a humidifi er at an indoor temperature of +5 to 
+40 ° C, with relative humidity less than 80%.

2. Remove the water tank from the housing.
3. Turn the tank and unscrew the cap by turning it coun-
terclockwise. Fill the container with water and screw 
the lid by turning it clockwise.
4. Place the fi lled tank into the housing.
5. Install the unit on a fl at, clean surface.
6. Connect the power cord to the wall socket.
7. Turn on the humidifi er by turning the knob clockwise. 
Set the intensity of the water spray by turning the knob 
to the desired value.
8. To disconnect the unit, turn the knob to “Off.” And 
unplug the appliance.

WARNING!

To avoid damage to the humidifi er do not op-
erate without water.

WARNING!

While fi lling the humidifi er with water, hold it 
with both hands.

WARNING!

While the humidifi er is working, please do not 
touch any parts that contain water.
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HUMIDIFICATEUR D'AIR
Cher client!
Toutes nos félicitations après avoir acheté notre produit 
BORT qui se caractérise par une conception progres-
siste et fabrication de haute qualité. Nous espérons 
que nos produits seront vos compagnons pour long-
temps.
Pour une exploitation sûre et effi cace du produit, 
veuillez lire attentivement ce manuel et le garder pour 
un usage ultérieur.

CARACTÉRISTIQUES TECHNIQUES    1 

DESIGNATION DES PIECES    2    3 
1 Vaporisateur
2 Réservoir d'eau
3 Base
4 Régulateur de pulvérisation
5 Couvercle avec une valve
6 Trou de remplissage d'eau
7 Indicateur

ATTENTION: Toutes les illustrations sont représentées 
schématiquement et peuvent différer du produit réel.

EQUIPEMENT

L'équipement standard de cette appareil comprend les 
pièces suivantes:

Humidifi cateur d'air
Prise de secteur
Manuel d'utilisation

En raison d'amélioration continue des caractéristiques 
techniques des produits, nous nous réservons le droit 
d'apporter au produit des modifi cations relatives à sa 
structure et son équipement.

MESURES DE PRECAUTION
ET DE SECURITE
ATTENTION! Lorsque vous utilisez des appareils élec-
triques, veuillez toujours respecter les mesures de pré-
caution suivantes. Veuillez lire et garder en mémoire 
ces consignes avant toute utilisation de l'humidifi cateur 
d'air.
● S'assurer que la tension du réseau correspond à 

celle indiquée sur le corps de l'appareil. Un bran-
chement incorrect de l'humidifi cateur d'air peut pro-
voquer son enenmmagement.

● En cas d'usure et d'endommagement de la prise 
de secteur avec fi che, il doit être remplacé par une 
prise de secteur de type identique disponible uni-
quement auprès du service après-vente agréé.

● Ne pas immerger l'humidifi cateur d'air et (ou) la pri-
se de secteur dans l'eau ou dans tout autre liquide, 
ne pas mettre l'humidifi cateur et (ou) la prise de sec-
teur en contact avec l'eau ou avec tout autre liquide. 
Ne pas brancher ou débrancher l'appareil avec des 
mains humides ou mouillées.

● En cas de déversement de liquides sur l'humidifi -
cateur d'air débrancher immédiatement la prise de 
secteur de la prise de courant.

● Eteindre l'humidifi cateur d'air lors de chaque rem-
plissage et vidage du réservoir d'eau.

● En cas de chute ou d'endommagement de l'humi-
difi cateur d'air et (ou) de la prise de secteur, ne pas 
les utiliser sans avis d'un spécialiste, parce qu'un 
dommage externe invisible peut compromettre votre 
sécurité.

● Inspecter régulièrement l'humidifi cateur d'air et la 
prise de secteur, afi n de détecter des dommages. 
En cas de dommages, ne pas utiliser l'humidifi ca-
teur d'air.

● Ne pas essayer de réparer l'humidifi cateur d'air 
d'une façon indépendante. Contacter le service 
apès-vente le plus proche.

● Si vous n'utilisez pas l'humidifi cateur d'air, voulez le 
nettoyer ou vous avez trouvé un défaut, débranchez 
la prise de secteur de la prise de courant. Tirez sur 
la prise (la fi che) et jamais sur le câble.

● L'humidifi cateur d'air doit être placé sur une surface 
horizontale stable. Il est admis d'installer l'humidifi -
cateur d'air sur une plaque de protection addition-
nelle si la surface est en bois ou faite de toute autre 
matière qui n'est pas étanche à l'humidité.

● Ne jamais laisser fonctionner l'humidifi cateur d'air 
sans surveillance. Mettre l'appareil hors de portée 
des enfants. Ne pas laisser pendre la prise de sec-
teur. L'utilisation de l'humidifi cateur d'air par les en-
fants n'est permis que sous la surveillance directe 
des adultes. Ne jamais laisser les enfants jouer avec 
des appareils électriques, y compris l'humidifi cateur 
d'air, afi n d'éviter tout risque d'électrocution.

● La prise de secteur et l'humidifi cateur d'air ne doi-
vent pas être exposés à des surfaces chaudes ou 
pointues, à la lumière directe du soleil et à la cha-
leur. Ne pas utiliser l'humidifi cateur d'air à l'extérieur 
du logement.

● L'humidifi cateur d'air est destiné uniquement pour 
l'humidifi cation de l'air intérieur dans la pièce. Utili-
ser uniquement de l'eau douce. En cas de remplis-
sage de l'humidifi cateur d'air ou de placement dans 
l'humidifi cateur d'air d'autres milieux liquides et so-
lides, le fabricant n’assume pas la responsabilité de 
sa sécurité opérationnelle.

● Ne jamais remplir l'humidifi cateur d'eau par l'inter-
médiaire du pulvérisateur.

● Afi n d'éviter la formation de la rouille blanche, utiliser 
de l'eau avec la dureté inférieure à 5,4 mEq/l.

● Nous recommandons d'utiliser de l'eau purifi ée ou 
distillée.

● Ne pas verser de l'eau chaude/froide dans le réser-
voir d'eau (la température de l'eau doit être de 19°ɋ 
à 30°ɋ).

● Ne pas incliner et renverser l'humidifi cateur d'air 
pendant son fonctionnement.

● Ne pas utiliser l'humidifi cateur d'air à proximité d'ap-
pareils de chauffage ou d'autres sources de cha-
leur.

● La distance minimum entre l'humidifi cateur d'air et 
le mur doit être au moins 10 cm et pas moins de 1 
mètre du plafond.

● Pour éviter tout risque d'électrocution, ne pas verser 
d'eau dans le réservoir l'humidifi cateur d'air étant 
connecté au réseau électrique.
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NETTOYAGE ET ENTRETIEN

ATTENTION!

Avant d’effectuer toute opération d’entretien 
de cette appareil, il faut s'assurer que l'humi-
difi cateur d'air soit éteint et débranché de 

l'alimentation électrique. Que tous ses éléments soient 
refroidis.

● Il est interdit d'utiliser des matériaux abrasifs et pul-
vérulents, ainsi que des dissolvants forts pour le net-
toyage de l'humidifi cateur d'air.

● Il est interdit d'immerger l'humidifi cateur d'air dans 
l'eau, afi n d'éviter tout risque d'électrocution et la 
défaillance du produit.

● Il est recommandé d'enlever régulièrement le cal-
caire dans l'humidifi cateur d'air.

● Pour maintenir l'aspect extérieur de l'humidifi cateur, 
essuyez-le avec un chiffon doux imbibé d'eau tiède.

● Avant de faire fonctionner l'appareil, assurez-vous 
que l'humidifi cateur d'air et toutes ses pièces soient 
secs.

RECYCLAGE
Lors du recyclage de l'équipement usagé, prendre tou-
tes les mesures pour ne pas nuire à l'environnement. 
En particulier, il n'est pas recommandé d'incinérer 
l'emballage et des pièces du produit parce que les co-
lorants utilisés dans la fabrication du produit et de l'em-
ballage émettent, lors de l'incinération, des substances 
toxiques qui peuvent nuire à l'environnement ou à la 
santé des humains et des animaux.

La durée de vie du produit est  5 ans.
La société de production attire l'attention des acheteurs 
sur le fait qu'en cas de l'exploitation de ce produit à des 
fi ns personnels et avec le respect aux règles d'exploi-
tation décrites dans ce manuel d'utilisation, la durée de 
vie du produit peut dépasser sensiblement celle spéci-
fi ée dans ce manuel.
La société de production se réserve le droit d'apporter 
des modifi cations dans la structure et l'équipement du 
produit sans nuire à sa performance.

ATTENTION!

A utiliser avec prudence dans les chambres 
d'enfants et en cas des réactions allergi-
ques.

ATTENTION!

Si vous utilisez des médicaments, consultez 
votre médecin.

ATTENTION!

Ne jamais apporter à ce produit des modifi ca-
tions relatives à sa structure. Le produit n'est 
plus soumis à la garantie lorsque Vous ou 

toute autre personne non-autorisée effectuez des 
adaptations/modifi cations dans la structure de l'humidi-
fi cateur, ainsi qu'en cas de non-respect des exigences 
relatives à l'utilisation et l'entretien décrits dans ce ma-
nuel.

EXPLOITATION DE L'APPAREIL
1. Inspectez l'appareil et vérifi ez s'il n'y a pas de dom-
mages. Ne branchez pas l'appareil s'il est endomma-
gé.

ATTENTION!
● si l'humidifi cateur a été soumis à des températures 

négatives, nous recommandons de le garder pen-
dant 30 minutes à la température ambiante avant sa 
première utilisation.

● utilisez l'humidifi cateur à une température de l'inté-
rieur du logement de +5° à + 40 °C et à un taux 
d’humidité relative inférieur à 80%.

2. Retirez le réservoir d'eau du boîtier de l'appareil.
3. Tournez le réservoir d'eau et ouvrez le couvercle en 
le tournant dans le sens anti-horaire. Remplissez le ré-
servoir avec la quantité d'eau nécessaire et revissez le 
couvercle en le tournant dans le sens horaire.
4. Placez le réservoir rempli sur le boîtier de l'appareil.
5. Placez l'appareil sur une surface plane et propre.
6. Branchez la prise de secteur à un réseau électri-
que.
7. Faites fonctionner l'humidifi cateur en tournant le ré-
gulateur de pulvérisation dans le sens horaire. Régler 
l'intensité de la pulvérisation de l'eau en tournant le ré-
gulateur de pulvérisation à la valeur requise.
8. Pour éteindre l'appareil, tournez le régulateur de 
pulvérisation sur la position «Arrêt» et débrancher l'ap-
pareil du réseau.

ATTENTION!

Afi n d'éviter tout dommage, ne pas faire fonc-
tionner l'humidifi cateur d'air qui ne contient 
pas d'eau.

ATTENTION!

Lors du remplissage de l'humidifi cateur 
d'eau, tenez-le avec deux mains.

ATTENTION!

Lorsque l'humidifi cateur est en marche, 
veuillez ne toucher aucune de ses pièces 
contenant de l'eau.



10

ɍȼɅȺɀɇɂɌȿɅɖ ȼɈɁȾɍɏȺ
ɍȼȺɀȺȿɆɕɃ ɉɈɄɍɉȺɌȿɅɖ!
ɉɨɡɞɪɚɜɥɹɟɦ ȼɚɫ ɫ ɩɪɢɨɛɪɟɬɟɧɢɟɦ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ 
BORT, ɤɨɬɨɪɚɹ ɨɬɥɢɱɚɟɬɫɹ ɩɪɨɝɪɟɫɫɢɜɧɵɦ ɞɢɡɚɣ-
ɧɨɦ ɢ ɜɵɫɨɤɢɦ ɤɚɱɟɫɬɜɨɦ ɢɫɩɨɥɧɟɧɢɹ. Ɇɵ ɧɚɞɟɟɦ-
ɫɹ, ɱɬɨ ɧɚɲɚ ɩɪɨɞɭɤɰɢɹ ɫɬɚɧɟɬ ȼɚɲɢɦ ɫɩɭɬɧɢɤɨɦ ɧɚ 
ɞɨɥɝɢɟ ɝɨɞɵ.
Ⱦɥɹ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɝɨ ɢ ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɝɨ ɢɫ-
ɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹ ɢɡɞɟɥɢɹ, ɩɨɠɚɥɭɣɫɬɚ, ɜɧɢɦɚɬɟɥɶɧɨ 
ɩɪɨɱɬɢɬɟ ɞɚɧɧɨɟ ɪɭɤɨɜɨɞɫɬɜɨ ɩɨ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ ɢ ɫɨ-
ɯɪɚɧɢɬɟ ɟɝɨ ɞɥɹ ɞɚɥɶɧɟɣɲɟɝɨ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹ.

ɌȿɏɇɂɑȿɋɄɂȿ ɏȺɊȺɄɌȿɊɂɋɌɂɄɂ   1 

ɍɋɌɊɈɃɋɌȼɈ   2    3 
1 Ɋɚɫɩɵɥɢɬɟɥɶ
2 ȿɦɤɨɫɬɶ ɞɥɹ ɜɨɞɵ
3 Ȼɚɡɚ
4 Ɋɟɝɭɥɹɬɨɪ ɪɚɫɩɵɥɟɧɢɹ
5 Кɪɵɲɤɚ ɫ ɤɥɚɩɚɧɨɦ
6 Ɉɬɜɟɪɫɬɢɟ ɞɥɹ ɡɚɥɢɜɚ ɜɨɞɵ
7 ɂɧɞɢɤɚɬɨɪ

ȼɇɂɆȺɇɂȿ: ȼɫɟ ɪɢɫɭɧɤɢ ɹɜɥɹɸɬɫɹ ɫɯɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢ-
ɦɢ ɢ ɦɨɝɭɬ ɨɬɥɢɱɚɬɶɫɹ ɨɬ ɪɟɚɥɶɧɨɝɨ ɢɡɞɟɥɢɹ

ɄɈɆɉɅȿɄɌȺɐɂЯ

ɋɬɚɧɞɚɪɬɧɚɹ Кɨɦɩɥɟɤɬɚɰɢɹ ɞɚɧɧɨɝɨ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ 
ɜɤɥɸɱɚɟɬ ɜ ɫɟɛɹ ɫɥɟɞɭɸɳɢɟ ɱɚɫɬɢ:

ɍɜɥɚɠɧɢɬɟɥɶ ɜɨɡɞɭɯɚ
ɒɧɭɪ ɩɢɬɚɧɢɹ
Ɋɭɤɨɜɨɞɫɬɜɨ ɩɨ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ

ȼ ɫɜɹɡɢ ɫ ɩɨɫɬɨɹɧɧɵɦ ɫɨɜɟɪɲɟɧɫɬɜɨɜɚɧɢɟɦ ɬɟɯɧɢ-
ɱɟɫɤɢɯ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤ ɦɨɞɟɥɟɣ, ɨɫɬɚɜɥɹɟɦ ɡɚ ɫɨɛɨɣ 
ɩɪɚɜɨ ɜɧɨɫɢɬɶ ɢɡɦɟɧɟɧɢɹ ɜ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɸ ɢ ɤɨɦ-
ɩɥɟɤɬɧɨɫɬɶ ɢɡɞɟɥɢɹ.

ɆȿɊɕ ɉɊȿȾɈɋɌɈɊɈɀɇɈɋɌɂ
ɂ ȻȿɁɈɉȺɋɇɈɋɌɂ
ȼɇɂɆȺɇɂȿ! ɉɪɢ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɢ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɯ 
ɩɪɢɛɨɪɨɜ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɜɫɟɝɞɚ ɫɨɛɥɸɞɚɬɶ ɫɥɟɞɭɸ-
ɳɢɟ ɦɟɪɵ ɩɪɟɞɨɫɬɨɪɨɠɧɨɫɬɢ. ɉɪɨɱɢɬɚɣɬɟ ɢ ɡɚɩɨɦ-
ɧɢɬɟ ɷɬɢ ɭɤɚɡɚɧɢɹ ɞɨ ɬɨɝɨ, ɤɚɤ ɩɪɢɫɬɭɩɢɬɟ ɤ ɢɫɩɨɥɶ-
ɡɨɜɚɧɢɸ ɭɜɥɚɠɧɢɬɟɥɹ ɜɨɡɞɭɯɚ.
● ɍɛɟɞɢɬɟɫɶ, ɱɬɨ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟ ɫɟɬɢ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɟɬ 
ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɸ, ɭɤɚɡɚɧɧɨɦɭ ɧɚ ɢɡɞɟɥɢɢ. ɇɟɩɪɚ-
ɜɢɥɶɧɨɟ ɩɨɞɤɥɸɱɟɧɢɟ ɭɜɥɚɠɧɢɬɟɥɹ ɜɨɡɞɭɯɚ ɦɨ-
ɠɟɬ ɩɪɢɜɟɫɬɢ ɤ ɟɝɨ ɩɨɥɨɦɤɟ.

● ȼ ɫɥɭɱɚɟ ɢɡɧɨɫɚ ɢɥɢ ɜɵɯɨɞɚ ɢɡ ɫɬɪɨɹ ɲɧɭɪɚ ɩɢ-
ɬɚɧɢɹ ɫ ɜɢɥɤɨɣ, ɟɝɨ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɡɚɦɟɧɢɬɶ ɚɛɫɨ-
ɥɸɬɧɨ ɢɞɟɧɬɢɱɧɵɦ ɢ ɬɨɥɶɤɨ ɜ ɫɩɟɰɢɚɥɢɡɢɪɨɜɚɧ-
ɧɨɣ ɫɟɪɜɢɫɧɨɣ ɫɥɭɠɛɟ.

● ɇɟ ɩɨɝɪɭɠɚɣɬɟ ɭɜɥɚɠɧɢɬɟɥɶ ɜɨɡɞɭɯɚ ɢ (ɢɥɢ) ɲɧɭɪ 
ɩɢɬɚɧɢɹ ɜ ɜɨɞɭ ɥɢɛɨ ɞɪɭɝɭɸ ɠɢɞɤɨɫɬɶ, ɧɟ ɩɨɡɜɨ-
ɥɹɣɬɟ ɤɨɧɬɚɤɬɢɪɨɜɚɬɶ ɭɜɥɚɠɧɢɬɟɥɸ ɜɨɡɞɭɯɚ ɢ 

(ɢɥɢ) ɲɧɭɪɭ ɩɢɬɚɧɢɹ ɫ ɜɨɞɨɣ ɢɥɢ ɞɪɭɝɢɦɢ ɠɢɞ-
ɤɨɫɬɹɦɢ. ɇɟ ɜɤɥɸɱɚɣɬɟ ɢ ɧɟ ɜɵɤɥɸɱɚɣɬɟ ɩɪɢɛɨɪ 
ɜɥɚɠɧɵɦɢ ɢɥɢ ɦɨɤɪɵɦɢ ɪɭɤɚɦɢ.

● ȿɫɥɢ ɧɚ ɭɜɥɚɠɧɢɬɟɥɶ ɜɨɡɞɭɯɚ ɩɨɩɚɥɚ ɠɢɞɤɨɫɬɶ, 
ɧɟɦɟɞɥɟɧɧɨ ɜɵɧɶɬɟ ɲɧɭɪ ɩɢɬɚɧɢɹ ɢɡ ɲɬɟɩɫɟɥɶ-
ɧɨɣ ɪɨɡɟɬɤɢ.

● ȼɵɤɥɸɱɚɣɬɟ ɭɜɥɚɠɧɢɬɟɥɶ ɜɨɡɞɭɯɚ ɩɪɢ ɡɚɥɢɜɚɧɢɢ 
ɢ ɜɵɥɢɜɚɧɢɢ ɜɨɞɵ ɢɡ ɪɟɡɟɪɜɭɚɪɚ.

● ȼ ɫɥɭɱɚɟ ɩɚɞɟɧɢɹ ɢɥɢ ɩɨɜɪɟɠɞɟɧɢɹ ɭɜɥɚɠɧɢɬɟɥɹ 
ɜɨɡɞɭɯɚ ɢ (ɢɥɢ) ɲɧɭɪɚ ɩɢɬɚɧɢɹ ɧɟ ɩɨɥɶɡɭɣɬɟɫɶ 
ɢɦɢ ɛɟɡ ɩɪɨɜɟɪɤɢ ɫɩɟɰɢɚɥɢɫɬɚ, ɬɚɤ ɤɚɤ ɜɧɟɲɧɟ 
ɧɟɜɢɞɢɦɵɟ ɩɨɜɪɟɠɞɟɧɢɹ ɦɨɝɭɬ ɫɨɡɞɚɬɶ ɭɝɪɨɡɭ 
ȼɚɲɟɣ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ.

● Ɋɟɝɭɥɹɪɧɨ ɨɫɦɚɬɪɢɜɚɣɬɟ ɭɜɥɚɠɧɢɬɟɥɶ ɜɨɡɞɭɯɚ ɢ 
ɲɧɭɪ ɩɢɬɚɧɢɹ ɧɚ ɧɚɥɢɱɢɟ ɩɨɜɪɟɠɞɟɧɢɣ. ȼ ɫɥɭ-
ɱɚɟ ɨɛɧɚɪɭɠɟɧɢɹ ɩɨɜɪɟɠɞɟɧɢɣ, ɭɜɥɚɠɧɢɬɟɥɟɦ 
ɜɨɡɞɭɯɚ ɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶɫɹ ɡɚɩɪɟɳɚɟɬɫɹ.

● ɇɟ ɪɟɦɨɧɬɢɪɭɣɬɟ ȼɚɲ ɭɜɥɚɠɧɢɬɟɥɶ ɜɨɡɞɭɯɚ ɫɚ-
ɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɨ. Ɉɛɪɚɬɢɬɟɫɶ ɜ ɛɥɢɠɚɣɲɢɣ ɫɟɪɜɢɫ-
ɧɵɣ ɰɟɧɬɪ.

● ȿɫɥɢ ȼɵ ɧɟ ɩɨɥɶɡɭɟɬɟɫɶ ɭɜɥɚɠɧɢɬɟɥɹ ɜɨɡɞɭɯɚ, 
ɯɨɬɢɬɟ ɟɝɨ ɩɨɱɢɫɬɢɬɶ, ɥɢɛɨ ɨɛɧɚɪɭɠɢɥɢ ɥɸɛɭɸ 
ɧɟɢɫɩɪɚɜɧɨɫɬɶ, ɜɵɧɶɬɟ ɲɧɭɪ ɩɢɬɚɧɢɹ ɢɡ ɲɬɟɩ-
ɫɟɥɶɧɨɣ ɪɨɡɟɬɤɢ. Ɍɹɧɭɬɶ ɧɭɠɧɨ ɡɚ ɲɬɟɤɟɪ (ɜɢɥɤɭ) 
ɢ ɧɢ ɜ ɤɨɟɦ ɫɥɭɱɚɟ ɧɟ ɡɚ ɤɚɛɟɥɶ.

● ɍɜɥɚɠɧɢɬɟɥɶ ɜɨɡɞɭɯɚ ɞɨɥɠɟɧ ɧɚɯɨɞɢɬɶɫɹ ɧɚ 
ɭɫɬɨɣɱɢɜɨɣ ɝɨɪɢɡɨɧɬɚɥɶɧɨɣ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ. Ⱦɨɩɭ-
ɫɤɚɟɬɫɹ ɭɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɬɶ ɭɜɥɚɠɧɢɬɟɥɶ ɜɨɡɞɭɯɚ ɧɚ 
ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɭɸ ɡɚɳɢɬɧɭɸ ɩɪɨɤɥɚɞɤɭ, ɟɫɥɢ ɩɨ-
ɜɟɪɯɧɨɫɬɶ ɢɡ ɞɟɪɟɜɚ, ɥɢɛɨ ɞɪɭɝɨɝɨ ɜɥɚɝɨɧɟɡɚɳɢ-
ɳɟɧɧɨɝɨ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ.

● ɇɟ ɨɫɬɚɜɥɹɣɬɟ ɛɟɡ ɩɪɢɫɦɨɬɪɚ ɪɚɛɨɬɚɸɳɢɣ 
ɭɜɥɚɠɧɢɬɟɥɶ ɜɨɡɞɭɯɚ. ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɟ ɟɝɨ ɜ ɧɟɞɨ-
ɫɬɭɩɧɨɟ ɞɥɹ ɞɟɬɟɣ ɦɟɫɬɨ. ɉɪɢ ɷɬɨɦ ɤɚɛɟɥɶ ɲɧɭɪɚ 
ɩɢɬɚɧɢɹ ɧɟ ɞɨɥɠɟɧ ɫɜɢɫɚɬɶ ɜɧɢɡ. ɉɪɢ ɢɫɩɨɥɶɡɨ-
ɜɚɧɢɢ ɭɜɥɚɠɧɢɬɟɥɹ ɜɨɡɞɭɯɚ ɞɟɬɶɦɢ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦ 
ɧɟɩɨɫɪɟɞɫɬɜɟɧɧɵɣ ɤɨɧɬɪɨɥɶ ɜɡɪɨɫɥɵɯ. ɇɟ ɩɨɡɜɨ-
ɥɹɣɬɟ ɞɟɬɹɦ ɢɝɪɚɬɶ ɫ ɥɸɛɵɦɢ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɦɢ 
ɩɪɢɛɨɪɚɦɢ, ɜ ɬɨɦ ɱɢɫɥɟ ɢ ɫ ɭɜɥɚɠɧɢɬɟɥɟɦ ɜɨɡɞɭ-
ɯɚ, ɜɨ ɢɡɛɟɠɚɧɢɟ ɨɩɚɫɧɨɫɬɢ ɩɨɪɚɠɟɧɢɹ ɷɥɟɤɬɪɨ-
ɬɨɤɨɦ.

● ɒɧɭɪ ɩɢɬɚɧɢɹ ɢ ɫɚɦ ɭɜɥɚɠɧɢɬɟɥɶ ɜɨɡɞɭɯɚ ɧɟ 
ɞɨɥɠɧɵ ɩɨɞɜɟɪɝɚɬɶɫɹ ɜɨɡɞɟɣɫɬɜɢɸ ɝɨɪɹɱɢɯ ɢ 
ɨɫɬɪɵɯ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɟɣ, ɩɪɹɦɵɯ ɫɨɥɧɟɱɧɵɯ ɥɭɱɟɣ, 
ɠɚɪɵ. ɇɟ ɢɫɩɨɥɶɡɭɣɬɟ ɭɜɥɚɠɧɢɬɟɥɶ ɜɨɡɞɭɯɚ ɜɧɟ 
ɠɢɥɵɯ ɩɨɦɟɳɟɧɢɣ.

● ɍɜɥɚɠɧɢɬɟɥɶ ɜɨɡɞɭɯɚ ɩɪɟɞɧɚɡɧɚɱɟɧ ɬɨɥɶɤɨ ɞɥɹ 
ɩɨɜɵɲɟɧɢɹ ɜɥɚɠɧɨɫɬɢ ɜ ɩɨɦɟɳɟɧɢɢ. ɋɥɟɞɭɟɬ 
ɡɚɥɢɜɚɬɶ ɬɨɥɶɤɨ ɫɜɟɠɭɸ ɜɨɞɭ. ɉɪɢ ɡɚɥɢɜɚɧɢɢ 
ɢɥɢ ɩɨɦɟɳɟɧɢɢ ɜ ɭɜɥɚɠɧɢɬɟɥɶ ɜɨɡɞɭɯɚ ɞɪɭɝɢɯ 
ɠɢɞɤɢɯ ɢ ɬɜɟɪɞɵɯ ɫɪɟɞ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟɥɶ ɧɟ ɧɟɫɟɬ 
ɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨɫɬɶ ɡɚ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɶ ɟɝɨ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚ-
ɰɢɢ.

● ɇɟ ɞɨɩɭɫɤɚɟɬɫɹ ɡɚɥɢɜɚɬɶ ɜ ɭɜɥɚɠɧɢɬɟɥɶ ɜɨɞɭ ɱɟ-
ɪɟɡ ɪɚɫɩɵɥɢɬɟɥɶ.

● ȼɨ ɢɡɛɟɠɚɧɢɟ ɩɨɹɜɥɟɧɢɹ ɛɟɥɨɝɨ ɧɚɥɟɬɚ, ɧɟɨɛɯɨ-
ɞɢɦɨ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ ɜɨɞɭ, ɠɟɫɬɤɨɫɬɶ ɤɨɬɨɪɨɣ ɧɟ 
ɩɪɟɜɵɲɚɟɬ 5,4 ɦɝ-ɷɤɜ/ɥ.

● Ɋɟɤɨɦɟɧɞɭɟɦ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ ɨɱɢɳɟɧɧɭɸ ɢɥɢ ɞɢɫ-
ɬɢɥɥɢɪɨɜɚɧɧɭɸ ɜɨɞɭ.

● ɇɟ ɧɚɥɢɜɚɣɬɟ ɝɨɪɹɱɭɸ/ɯɨɥɨɞɧɭɸ ɜɨɞɭ ɜ ɪɟɡɟɪɜɭ-
ɚɪ ɞɥɹ ɜɨɞɵ (ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɜɨɞɵ ɞɨɥɠɧɚ ɛɵɬɶ ɜ 
ɞɢɚɩɚɡɨɧɟ 19–30°ɋ).

● ɇɟ ɧɚɤɥɨɧɹɣɬɟ ɢ ɧɟ ɩɟɪɟɜɨɪɚɱɢɜɚɣɬɟ ɭɜɥɚɠɧɢ-
ɬɟɥɶ ɜɨɡɞɭɯɚ ɜɨ ɜɪɟɦɹ ɪɚɛɨɬɵ.
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● ɇɟ ɷɤɫɩɥɭɚɬɢɪɭɣɬɟ ɭɜɥɚɠɧɢɬɟɥɶ ɜɨɡɞɭɯɚ ɜ ɧɟɩɨ-
ɫɪɟɞɫɬɜɟɧɧɨɣ ɛɥɢɡɨɫɬɢ ɨɬ ɧɚɝɪɟɜɚɬɟɥɶɧɵɯ ɩɪɢ-
ɛɨɪɨɜ ɢ ɞɪɭɝɢɯ ɢɫɬɨɱɧɢɤɨɜ ɬɟɩɥɚ.

● Ɇɢɧɢɦɚɥɶɧɨɟ ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɟ ɨɬ ɭɜɥɚɠɧɢɬɟɥɹ ɜɨɡɞɭ-
ɯɚ ɞɨ ɫɬɟɧɵ ɞɨɥɠɧɨ ɫɨɫɬɚɜɥɹɬɶ ɧɟ ɦɟɧɟɟ 10 ɫɦ, 
ɚ ɬɚɤɠɟ ɧɟ ɦɟɧɟɟ 1 ɦɟɬɪɚ ɞɨ ɩɨɬɨɥɤɚ.

● ȼɨ ɢɡɛɟɠɚɧɢɟ ɩɨɪɚɠɟɧɢɹ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɦ ɬɨɤɨɦ 
ɧɟ ɧɚɥɢɜɚɣɬɟ ɜɨɞɭ ɜ ɪɟɡɟɪɜɭɚɪ ɩɨɫɥɟ ɩɨɞɤɥɸɱɟ-
ɧɢɹ ɭɜɥɚɠɧɢɬɟɥɹ ɜɨɡɞɭɯɚ ɤ ɷɥɟɤɬɪɨɫɟɬɢ.

ȼɇɂɆȺɇɂȿ!

ɇɢɤɨɝɞɚ ɧɟ ɜɧɨɫɢɬɟ ɢɡɦɟɧɟɧɢɹ ɜ ɤɨɧɫɬɪɭɤ-
ɰɢɸ ɞɚɧɧɨɝɨ ɢɡɞɟɥɢɹ. ɂɡɞɟɥɢɟ ɫɧɢɦɚɟɬɫɹ 
ɫ ɝɚɪɚɧɬɢɣɧɨɝɨ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɹ, ɩɪɢ ɫɚɦɨ-

ɫɬɨɹɬɟɥɶɧɨɦ ɜɧɟɫɟɧɢɢ ȼɚɦɢ ɢɥɢ ɧɟɭɩɨɥɧɨɦɨɱɟɧ-
ɧɵɦɢ ɥɢɰɚɦɢ ɢɡɦɟɧɟɧɢɣ/ɩɪɢɫɩɨɫɨɛɥɟɧɢɣ ɜ ɤɨɧ-
ɫɬɪɭɤɰɢɸ, ɚ ɬɚɤ ɠɟ ɩɪɢ ɧɟɫɨɛɥɸɞɟɧɢɢ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɣ  
ɩɨ ɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɸ ɢ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɸ, ɨɩɢɫɚɧɧɵɯ ɜ ɞɚɧ-
ɧɨɦ ɪɭɤɨɜɨɞɫɬɜɟ.

ɗɄɋɉɅɍȺɌȺɐɂЯ
1. Ɉɫɦɨɬɪɢɬɟ ɩɪɢɛɨɪ ɧɚ ɩɪɟɞɦɟɬ ɩɨɜɪɟɠɞɟɧɢɣ. ɉɪɢ 
ɧɚɥɢɱɢɢ ɩɨɜɪɟɠɞɟɧɢɣ ɧɟ ɜɤɥɸɱɚɣɬɟ ɩɪɢɛɨɪ.

ȼɇɂɆȺɇɂȿ!
● ɟɫɥɢ ɭɜɥɚɠɧɢɬɟɥɶ ɛɵɥ ɩɨɞɜɟɪɠɟɧ ɨɬɪɢɰɚɬɟɥɶ-
ɧɵɦ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚɦ, ɬɨ ɩɟɪɟɞ ɩɟɪɜɵɦ ɜɤɥɸɱɟɧɢ-
ɟɦ ɪɟɤɨɦɟɧɞɭɟɬɫɹ ɜɵɞɟɪɠɚɬɶ ɟɝɨ ɜ ɬɟɱɟɧɢɟ 30 
ɦɢɧɭɬ ɩɪɢ ɤɨɦɧɚɬɧɨɣ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ.

● ɢɫɩɨɥɶɡɭɣɬɟ ɭɜɥɚɠɧɢɬɟɥɶ ɩɪɢ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ ɜɧɭ-
ɬɪɢ ɩɨɦɟɳɟɧɢɹ ɨɬ +5 ɞɨ +40°ɋ, ɩɪɢ ɨɬɧɨɫɢɬɟɥɶ-
ɧɨɣ ɜɥɚɠɧɨɫɬɢ ɦɟɧɟɟ 80%.

2. ɋɧɢɦɢɬɟ ɪɟɡɟɪɜɭɚɪ ɞɥɹ ɜɨɞɵ ɫ ɤɨɪɩɭɫɚ ɩɪɢɛɨɪɚ.
3. ɉɟɪɟɜɟɪɧɢɬɟ ɪɟɡɟɪɜɭɚɪ ɢ ɨɬɤɪɭɬɢɬɟ ɤɪɵɲɤɭ, ɩɨ-
ɜɨɪɚɱɢɜɚɹ ɟё ɩɪɨɬɢɜ ɱɚɫɨɜɨɣ ɫɬɪɟɥɤɢ. ɇɚɩɨɥɧɢ-
ɬɟ ɪɟɡɟɪɜɭɚɪ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɵɦ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨɦ ɜɨɞɵ ɢ 
ɡɚɤɪɭɬɢɬɟ ɤɪɵɲɤɭ, ɩɨɜɨɪɚɱɢɜɚɹ ɟɟ ɩɨ ɱɚɫɨɜɨɣ 
ɫɬɪɟɥɤɟ.

4. ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɟ ɧɚɩɨɥɧɟɧɧɵɣ ɪɟɡɟɪɜɭɚɪ ɧɚ ɤɨɪɩɭɫ 
ɩɪɢɛɨɪɚ.

5. ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɟ ɩɪɢɛɨɪ ɧɚ ɪɨɜɧɭɸ ɱɢɫɬɭɸ ɩɨɜɟɪɯ-
ɧɨɫɬɶ.

6. ɉɨɞɤɥɸɱɢɬɟ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɣ ɲɧɭɪ ɤ ɷɥɟɤɬɪɨɫɟɬɢ.
7. ȼɤɥɸɱɢɬɟ ɭɜɥɚɠɧɢɬɟɥɶ, ɩɨɜɟɪɧɭɜ ɪɟɝɭɥɹɬɨɪ ɪɚɫ-
ɩɵɥɟɧɢɹ ɩɨ ɱɚɫɨɜɨɣ ɫɬɪɟɥɤɟ. ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɟ ɢɧɬɟɧ-
ɫɢɜɧɨɫɬɶ ɪɚɫ ɩɵɥɟɧɢɹ ɜɨɞɵ, ɩɨɜɨɪɚɱɢɜɚɹ ɪɟɝɭ-
ɥɹɬɨɪ ɪɚɫɩɵɥɟɧɢɹ ɞɨ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɝɨ ɡɧɚɱɟɧɢɹ.

8. Ⱦɥɹ ɨɬɤɥɸɱɟɧɢɹ ɩɪɢɛɨɪɚ ɩɨɜɟɪɧɢɬɟ ɪɟɝɭɥɹɬɨɪ 
ɪɚɫɩɵɥɟɧɢɹ ɜ ɩɨɥɨɠɟɧɢɟ «ȼɵɤɥ.» ɢ ɨɬɤɥɸɱɢɬɟ 
ɩɪɢɛɨɪ ɨɬ ɫɟɬɢ.

ȼɇɂɆȺɇɂȿ!

ȼɨ ɢɡɛɟɠɚɧɢɟ ɩɨɪɱɢ ɭɜɥɚɠɧɢɬɟɥɹ ɜɨɡɞɭɯɚ 
ɧɟ ɜɤɥɸɱɚɣɬɟ ɟɝɨ, ɟɫɥɢ ɜɨɞɚ ɜ ɧёɦ ɨɬɫɭɬ-
ɫɬɜɭɟɬ.

ȼɇɂɆȺɇɂȿ!

ȼɨ ɜɪɟɦɹ ɡɚɩɨɥɧɟɧɢɹ ɭɜɥɚɠɧɢɬɟɥɹ ɜɨɡɞɭ-
ɯɚ ɜɨɞɨɣ, ɞɟɪɠɢɬɟ ɟɝɨ ɞɜɭɦɹ ɪɭɤɚɦɢ.

ȼɇɂɆȺɇɂȿ!

Кɨɝɞɚ ɭɜɥɚɠɧɢɬɟɥɶ ɪɚɛɨɬɚɟɬ, ɩɨɠɚɥɭɣɫɬɚ, 
ɧɟ ɩɪɢɤɚɫɚɣɬɟɫɶ ɤ ɥɸɛɵɦ ɟɝɨ ɱɚɫɬɹɦ, ɜ ɤɨ-
ɬɨɪɵɯ  ɧɚɯɨɞɢɬɫɹ ɜɨɞɚ.

ɑɂɋɌɄȺ ɂ ɍɏɈȾ

ȼɇɂɆȺɇɂȿ!

ɉɟɪɟɞ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɟɦ ɥɸɛɨɣ ɪɚɛɨɬɵ ɩɨ ɨɛ-
ɫɥɭɠɢɜɚɧɢɸ ɞɚɧɧɨɝɨ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ, ɧɟɨɛ-
ɯɨɞɢɦɨ ɭɛɟɞɢɬɶɫɹ, ɱɬɨ ɭɜɥɚɠɧɢɬɟɥɶ ɜɨɡɞɭ-

ɯɚ ɜɵɤɥɸɱɟɧ ɢ ɨɬɤɥɸɱɟɧ ɨɬ ɫɟɬɢ ɩɢɬɚɧɢɹ. ɑɬɨ ɜɫɟ 
ɟɝɨ ɞɟɬɚɥɢ ɨɫɬɵɥɢ.

● Ⱦɥɹ ɱɢɫɬɤɢ ɭɜɥɚɠɧɢɬɟɥɹ ɜɨɡɞɭɯɚ ɡɚɩɪɟɳɚɟɬɫɹ 
ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ ɚɛɪɚɡɢɜɧɵɟ ɢ ɩɨɪɨɲɤɨɜɵɟ ɦɚɬɟ-
ɪɢɚɥɵ ɢ ɫɢɥɶɧɵɟ ɪɚɫɬɜɨɪɢɬɟɥɢ.

● Ɂɚɩɪɟɳɚɟɬɫɹ ɩɨɝɪɭɠɚɬɶ ɭɜɥɚɠɧɢɬɟɥɶ ɜɨɡɞɭɯɚ ɜ 
ɜɨɞɭ, ɞɚɛɵ ɢɡɛɟɠɚɬɶ ɩɨɪɚɠɟɧɢɹ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɦ 
ɬɨɤɨɦ ɢ ɜɵɯɨɞɚ ɢɡɞɟɥɢɹ ɢɡ ɫɬɪɨɹ.

● Ɋɟɤɨɦɟɧɞɭɟɬɫɹ ɪɟɝɭɥɹɪɧɨ ɭɞɚɥɹɬɶ ɢɡ ɭɜɥɚɠɧɢɬɟ-
ɥɹ ɜɨɡɞɭɯɚ ɢɡɜɟɫɬɤɨɜɵɣ ɧɚɥɟɬ.

● Ⱦɥɹ ɩɨɞɞɟɪɠɚɧɢɹ ɜɧɟɲɧɟɝɨ ɜɢɞɚ ɭɜɥɚɠɧɢɬɟɥɹ 
ɜɨɡɞɭɯɚ, ɩɪɨɬɪɢɬɟ ɟɝɨ ɦɹɝɤɨɣ ɬɤɚɧɶɸ, ɫɦɨɱɟɧɧɵɣ 
ɜ ɬɟɩɥɨɣ ɜɨɞɟ.

● ɉɟɪɟɞ ɜɤɥɸɱɟɧɢɟɦ ɭɛɟɞɢɬɟɫɶ, ɱɬɨ ɭɜɥɚɠɧɢɬɟɥɶ 
ɜɨɡɞɭɯɚ ɢ ɜɫɟ ɟɝɨ ɱɚɫɬɢ ɜɵɫɨɯɥɢ.

ɍɌɂɅɂɁȺɐɂЯ
ɉɪɢ ɭɬɢɥɢɡɚɰɢɢ ɩɪɢɲɟɞɲɟɝɨ ɜ ɧɟɝɨɞɧɨɫɬɶ ɨɛɨɪɭɞɨ-
ɜɚɧɢɹ ɩɪɢɦɢɬɟ ɜɫɟ ɦɟɪɵ, ɱɬɨɛɵ ɧɟ ɧɚɧɟɫɬɢ ɜɪɟɞɚ 
ɨɤɪɭɠɚɸɳɟɣ ɫɪɟɞɟ. ȼ ɱɚɫɬɧɨɫɬɢ, ɧɟ ɪɟɤɨɦɟɧɞɭɟɬɫɹ 
ɫɠɢɝɚɬɶ ɭɩɚɤɨɜɤɭ ɢ ɱɚɫɬɢ ɢɡɞɟɥɢɹ, ɩɨɫɤɨɥɶɤɭ ɤɪɚ-
ɫɢɬɟɥɢ, ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɦɵɟ ɩɪɢ ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɢɢ ɢɡɞɟɥɢɹ 
ɢ ɭɩɚɤɨɜɤɢ, ɩɪɢ ɫɠɢɝɚɧɢɢ ɜɵɞɟɥɹɸɬ ɜ ɚɬɦɨɫɮɟɪɭ 
ɜɪɟɞɧɵɟ ɜɟɳɟɫɬɜɚ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɦɨɝɭɬ ɧɚɧɟɫɬɢ ɜɪɟɞ 
ɷɤɨɥɨɝɢɢ, ɡɞɨɪɨɜɶɸ ɱɟɥɨɜɟɤɚ ɢ ɠɢɜɨɬɧɵɯ.

ɋɪɨɤ ɫɥɭɠɛɵ ɢɡɞɟɥɢɹ ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ 5 ɝɨɞɚ.
Кɨɦɩɚɧɢɹ-ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟɥɶ ɨɛɪɚɳɚɟɬ ɜɧɢɦɚɧɢɟ ɩɨ-
ɤɭɩɚɬɟɥɟɣ, ɱɬɨ ɩɪɢ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ ɢɡɞɟɥɢɹ ɜ ɪɚɦɤɚɯ 
ɥɢɱɧɵɯ ɧɭɠɞ ɢ ɫɨɛɥɸɞɟɧɢɣ ɩɪɚɜɢɥ ɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹ, 
ɩɪɢɜɟɞɟɧɧɵɯ ɜ ɞɚɧɧɨɣ ɢɧɫɬɪɭɤɰɢɢ ɩɨ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ, 
ɫɪɨɤ ɫɥɭɠɛɵ ɢɡɞɟɥɢɹ ɦɨɠɟɬ ɡɧɚɱɢɬɟɥɶɧɨ ɩɪɟɜɵɫɢɬɶ 
ɭɤɚɡɚɧɧɵɣ ɜ ɧɚɫɬɨɹɳɟɣ ɢɧɫɬɪɭɤɰɢɢ.
Кɨɦɩɚɧɢɹ-ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟɥɶ ɨɫɬɚɜɥɹɟɬ ɡɚ ɫɨɛɨɣ ɩɪɚɜɨ 
ɜɧɨɫɢɬɶ ɜ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɸ ɢ ɤɨɦɩɥɟɤɬɚɰɢɸ ɢɡɦɟɧɟɧɢɹ, 
ɧɟ ɭɯɭɞɲɚɸɳɢɟ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɨɧɧɵɟ ɤɚɱɟɫɬɜɚ ɢɡɞɟ-
ɥɢɹ.

ȼɇɂɆȺɇɂȿ!

ɂɫɩɨɥɶɡɭɣɬɟ ɫ ɨɫɬɨɪɨɠɧɨɫɬɶɸ ɜ ɞɟɬɫɤɢɯ 
ɤɨɦɧɚɬɚɯ ɢ ɩɪɢ ɧɚɥɢɱɢɢ ɚɥɥɟɪɝɢɱɟɫɤɢɯ ɪɟ-
ɚɤɰɢɣ.

ȼɇɂɆȺɇɂȿ!

ɉɪɢ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɢ ɥɟɤɚɪɫɬɜɟɧɧɵɯ ɩɪɟɩɚ-
ɪɚɬɨɜ, ɫɥɟɞɭɟɬ ɨɛɪɚɬɢɬɶɫɹ ɤ ɜɪɚɱɭ.
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Spare parts list

No. Part Name

 7 Fan

10 Switch

13 Ultrasonic atomizer

14 Water valve fl oat

Product management 
V. Nosik
SBM group GmbH
Kurfürstendamm 21
10719 Berlin, Germany

    DE
    

KONFORMITÄTSERKLÄRUNG            

Wir erklären in alleiniger Verantwortung, daß dieses 
Produkt mit den folgenden Normen oder norma-
tiven Dokumenten übereinstimmt: EN 55011:2009, 
EN 55014-2:1997+A1:2001+A2:2008, EN 61000-3-
2:2006+A2:2009, EN 61000-3-3:2008 gemäß den Be-
stimmungen der Richtlinien 2006/42/ȿG, 2006/95/ȿG, 
2004/108/ȿGɋ.

    GB
    

DECLARATION OF CONFORMITY       

We declare under our sole responsibility that this 
product is in conformity with the following stand-
ards or standardized documents: EN 55011:2009, 
EN 55014-2:1997+A1:2001+A2:2008, EN 61000-3-
2:2006+A2:2009, EN 61000-3-3:2008 in accordance 
with the regulations  2006/42/ȿEɋ, 2006/95/ȿEɋ, 
2004/108/ȿEɋ.

    FR
    

DÉCLARATION DE CONFORMITÉ            

Nous déclarons sous notre propre responsabilité 
que ce produit est en conformité avec les normes 
ou documents normalisés suivants: EN 55011:2009, 
EN 55014-2:1997+A1:2001+A2:2008, EN 61000-
3-2:2006+A2:2009, EN 61000-3-3:2008 conforme 
aux réglementations 2006/42/ɋEE, 2006/95/ɋEE, 
2004/108/ɋEE.

    RU
    ɁȺЯȼɅȿɇɂȿ Ɉ ɋɈɈɌȼȿɌɋɌȼɂɂ            

Ɇɵ ɫ ɩɨɥɧɨɣ ɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨɫɬɶɸ ɡɚɹɜɥɹɟɦ, ɱɬɨ ɧɚ-
ɫɬɨɹɳɟɟ ɢɡɞɟɥɢɟ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɟɬ ɫɥɟɞɭɸɳɢɦ ɫɬɚɧ-
ɞɚɪɬɚɦ ɢ ɧɨɪɦɚɬɢɜɧɵɦ ɞɨɤɭɦɟɧɬɚɦ: EN 55011:2009, 
EN 55014-2:1997+A1:2001+A2:2008, EN 61000-3-
2:2006+A2:2009, EN 61000-3-3:2008 - ɫɨɝɥɚɫɧɨ ɩɪɚ-
ɜɢɥɚɦ: 2006/42/EEC, 2006/95/EEC, 2004/108/EEC.
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DE
Das vorliegende Dokument beschränkt die gesetzlich festge-
legten Verbraucherrechte nicht, sonst ergänzt und präzisiert die 
gesetzlich vorgesehenen Verbindlichkeiten, bei denen es sich 
um Abkommen bzw. Vertrag handelt. 
Machen Sie sich mit dem Garantieschein vertraulich und über-
prüfen Sie, dass er vom Verkäufer richtig ausgefüllt und gestem-
pelt wird.
Wenn der Stempel fehlt und das Verkaufsdatum (oder Kassen-
zettel mit Verkaufsdatum) nicht angegeben ist, beginnt Garan-
tiefrist ab dem Tag der Herstellung des Produkts. 
Kontrollieren Sie sorgfältig den äußeren Zustand des Produkts 
und Vollständigkeit des Lieferumfangs, alle Ansprüche an den 
äußeren Zustand und den Lieferumfang stellen Sie an den Ver-
käufer beim Kauf des Produkts. 
Die Garantieleistungen in Bezug auf das von Ihnen gekauften 
Gerät erfolgt durch den Verkäufer, speziellen Servicezentrum 
oder Montagefi rma, die die Installation des Gerätes durchgeführt 
wurde (wenn das Produkt eine spezielle Montage, Einschaltung 
oder Zusammenbau braucht).
Mit allen Fragen über die Wartung des Produkts wenden Sie 
sich bitte an die speziellen Servicezentren. Ausführliche Infor-
mation zu den Servicezentren, die zugelassen sind, Reparatur 
und Wartung des Produktes durchzuführen, gibt es auf der Seite 
http://www.sbm-group.com. 
Zusätzliche Information können Sie beim Verkäufer erhalten.
Falls das Gerät durch Verschulden des Herstellers ausfällt, wird 
die Verpfl ichtung zur Beseitigung des Fehlers an die autorisier-
te vom Hersteller Organisation auferlegt. In diesem Fall kann 
der Käufer an den Verkäufer wenden. Die Haftung für die durch 
Verschulden der Montagefi rma entstandenen Fehler wird auf 
die Firma auferlegt, die die Installation (Montage) des Geräts 
durchgeführt hat. In diesem Fall ist an die Firma zu wenden, die 
Installation (Montage) des Geräts durchführte.
Zur Installation (Anschluss) des Produkts (wenn das Produkt 
eine spezielle Montage, Anschluss oder Aufstellung benötigt) 
empfehlen wir, sich an die speziellen Servicezentren zu wen-
den. Sie sind berechtigt, beliebige Fachkräfte heranzuziehen, 
jedoch übernehmen der Verkäufer, die durch den Hersteller au-
torisierte Organisation, der Importeur und der Hersteller keine 
Haftung für die Fehler, die wegen falscher Installation (Einschal-
tung) entstanden sind.
Die Konstruktion, Lieferumfang oder Produkt können zwecks 
Verbesserung der technischen Eigenschaften des Produktes 
geändert werden. Diese Änderungen werden vorgenommen, 
ohne dass der Käufer darüber im Voraus benachrichtigt wird 
und haben keine Pfl icht zur Änderung / Verbesserung der früher 
produzierten Modelle zur Folge. Wir bitten Sie ausdrücklich, zur 
Vermeidung von Missverständnissen vor der Installation/Betrieb 
des Produktes die Betriebsanleitung aufmerksam durchzule-
sen. Es ist verboten, etwaige Änderungen am Garantieschein 
vorzunehmen, sowie die hier angegebenen Daten zu löschen 
oder umzuschreiben. Die vorliegende Garantie gilt, wenn der 
Garantieschein richtig/leserlich ausgefüllt ist und Angaben über 
Modell des Produktes, seine Seriennummer, Verkaufsdatum, 
sowie Unterschrift der zuständigen Person und den Stempel 
des Verkäufers enthält.
� Lebensdauer der Klimageräte, der Trockner und elektrischen 
Heizgeräte (Konvektoren) beträgt 10 (zehn) Jahre.
� Lebensdauer der elektrischen Heizkanonen und Schleier be-
trägt 7 (sieben) Jahre, Infrarotheizer 8 (acht) Jahre.
� Lebensdauer anderer Geräte beträgt 5 (fünf) Jahre.
� Garantiefrist für Klimageräte, elektrische Heizkanonen, Infraro-
theizer, elektrische Schleier und Wasserschleier beträgt 3 (drei) 
Jahre.
� Garantiefrist für andere Geräte beträgt 3 (drei) Jahre ab dem 
Tag, an dem das Produkts an Käufer verkauft wurde.
Die vorliegende Garantie gilt für Produktions- oder Konstrukti-
onsdefekte des Produkts.
Ein autorisiertes Servicezentrum macht Reparaturen und er-
setzt defekte Teile daheim oder beim Käufer (nach Ermessen 
des Servicezentrums). 

Garantiereparatur des Produktes erfolgt spätesten in 45 Tagen. 
Falls bei Beseitigung der Fehler klar wird, dass sie nicht in dem 
durch die Parteien vereinbarten Zeitraum beseitigt werden, 
können die Parteien eine neue Vereinbarung über einen neuen 
Termin zur Beseitigung abschließen. Der angegebene Termin 
der Garantiereparatur des Produkts gilt nur für die Produkte, 
die zu Privat-, Familien oder Haushaltszwecken, aber nicht zu 
Geschäftszwecken verwendet werden. 
Garantiefrist für das Zubehör (Teile, die ohne Werkzeug ab-
genommen werden können, d.h. Fächer, Börde, Gitter, Körbe, 
Aufsätze, Bürste, Röhre, Schläuche u.a. ähnliches Zubehör) 
beträgt drei Monate.
Garantiefrist für neues Zubehör, das am Produkt bei der Ga-
rantie- oder Entgelt- Reparatur montiert wird, oder separat vom 
Produkt erworben wurden, beträgt drei Monate ab dem Tag der 
Ausgabe des Produkts an den Käufer nach Beendung der Re-
paratur oder Verkauf für das letzte Erzeugnis dieses Zubehörs. 
Die vorliegende Garantie gilt nur innerhalb der Russischen Fö-
deration für Produkte, die innerhalb der Russischen Föderation 
gekauft wurden.
Die vorliegende Garantie gibt kein Recht für Erstattung und 
Begleichung des Schadens, der infolge der Überarbeitung oder 
Anpassung des Produkts entstanden ist, indem diese ohne vor-
herige schriftliche Zustimmung des Herstellers zwecks der An-
passung an die nationalen oder lokalen technischen Standarten 
und Normen der Sicherheit, die im beliebigen anderen Land, 
außer der Russischen Föderation gelten, wo dieses Produkt ur-
sprünglich verkauft wurde, vorgenommen wurden.
Die vorliegende Garantie gilt nicht für:
� periodische Wartung und Nachverkaufsservice des Produktes 
(Reinigung, Ersatz der Filter oder der Vorrichtungen, die als Fil-
ter dienen);
� verschiedene Anpassungen und Änderungen des Produkts, 
u.a. zwecks Verbesserung und Ausbreitung des normalen Ein-
satzbereiches gemäß der Bedienungsanleitung, ohne vorhe-
riger schriftlicher Zustimmung des Herstellers. 
Die vorliegende Garantie gilt nicht auch in den Fällen:
� wenn die Seriennummer vollkommen/teilweise geändert, ab-
gelöscht, entfernt oder unleserlich aufgeschrieben wird;
� wenn das Produkt nicht gemäß seiner direkten Bestimmung, 
nicht gemäß seiner Bedienungsanleitung betrieben wird, u.a. 
bei Betrieb des Produkts mit Überbelastung oder gemeinsam 
mit Zusatzeinrichtungen, die von dem Verkäufer, der vom Her-
steller autorisierten Organisation, der Importeur und der Herstel-
ler nicht empfohlen sind;
� wenn am Produkt mechanische Beschädigungen (Ausbrüche, 
Risse usw.), Einwirkungen der übermäßigen Kraft, chemisch 
aggressiven Stoffen, hohen Temperaturen, vermehrten Feuch-
tigkeit/Verstäubung, konzentrierten Dämpfe vorhanden sind, 
und wenn eine der oben genannten Tatsachen den Ausfall des 
Geräts verursachte;
� wenn die Reparatur/Einstellung /Installation/Anpassung/Inbe-
triebnahme nicht durch eine zugelassene Organisation/Person 
durchgeführt wird;
� wenn Beschädigung des Produktes durch Naturkatastrophen 
(Brand, Überfl utung usw.) und andere Ursachen hervorgerufen 
wurde, die außer Kontrolle des Verkäufers, der vom Hersteller 
autorisierten Organisation, des Importeurs und der Herstellers 
sind;
� wenn das Produkt ans Strom-, Wassernetz inkorrekt ange-
schlossen wurde, sowie infolge Fehler (Abweichung der Be-
triebsdaten) der Strom-, Wassernetz und anderen Versorgungs-
netze;
� wenn die Defekte durch Gelangen von Fremdkörpern, Flüs-
sigkeiten (außer der von der Betriebsanleitung vorgesehen), 
Insekten und ihren Ausscheidungsprodukte usw. in das Produkt 
hervorgerufen wurden;
� wenn es um mangelhafter Lagerung des Produkts handelt;
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Ɂ. Einmal im Jahr (am besten im Frühjahr), bei Bedarf, ist Wär-
metauscher des Außenblocks zu reinigen und den Betrieb der 
Klimageräts in allen Modes zu kontrollieren. Das sichert effek-
tive Arbeit Ihres Klimageräts.
4. Es ist zu berücksichtigen, dass Betrieb des Klimageräts im 
Winter einige Besonderheiten aufweist. Erstens, bei sehr nied-
rigen Temperaturen: von –10°ɋ und tiefer für Klimageräte vom 
nicht Invertortyp und von –15° ɋ und tiefer für Klimageräte vom 
Invertortyp ist es empfohlen, das Klimagerät nur im Ventilator-
betrieb zu nutzen. Anlass des Klimageräts in Betrieb der Abküh-
lung oder der Heizung kann zu den Störungen oder Ausfall des 
Kompressors führen. Zweitens, wenn draußen Minustemperatur 
ist, und das Kondensat (Wasser aus dem inneren Block) drau-
ßen abfl ießt, so ist Einfrieren des Abfl ussrohrs möglich und 
Wasser aus inneren Block fl ießt dann in Raum.
Der Käufer-Verbraucher ist davor gewarnt, dass gemäß dem P. 
11 „Des Verzeichnisses der Industriewaren von der ordnungsge-
mäßen Qualität, die nicht der Rückgabe oder dem Austausch für 
gleiche Waren mit einer anderen Größe, Form, Abmessungen, 
Fasson, Farbe oder Lieferumfang unterliegen“ der Anordnung 
der Regierung der Russischen Föderation vom 19.01.1998. Nr. 
55 ist er nicht berechtigt, den Austausch des gekauften Produkts 
laut dem Art. 25 des Gesetzes “Über den Schutz der Verbrau-
cherrechte” und dem Art. 502 des Zivilgesetzbuches der Rus-
sischen Föderation.
Nach der Unterzeichnung des Garantiescheins durch den Käu-
fer gilt es wie folgt:
� Alle notwendige Information über dem gekauften Produkt und 
seinen Gebrauchseigenschaften ist dem Käufer vollkommen ge-
währt, gemäß dem Art. 10 des Gesetzes “Über den Schutz der 
Verbraucherrechte”;
� Der Käufer ist mit Bedingungen der Garantiebedienung/Be-
sonderheiten des Betriebs des gekauften Produkts vertraut ge-
macht und einverstanden ist;
� Der Käufer hat keine Ansprüche an den äußeren Zustand/Lie-
ferumfang des gekauften Produkts.

� wenn es notwendig ist, Lampen, Filter, Primärzellen, Akkus, 
Sicherungen, sowie Glas/ Porzellan/Stoff und manuell ver-
stellte Teile und andere zusätzliche schnellverschleißende/ 
Umsteckteile des Produktes zu wechseln, die seinen eigenen 
bemessenen Lebensdauer haben, infolge ihrer natürlichen Ab-
nutzung, oder wenn solcher Wechsel durch die Konstruktion des 
Produktes vorgesehen ist und nicht mit Ausbau des Produkts 
verbunden ist; 
� bei Defekten des Systems, in welchem das Produkt als Syste-
melement benutzt wurde; 
� bei Defekten, die wegen Nichteinhaltung des unten angege-
benen Merkblattes für Bedienung des Klimageräts durch den 
Käufer.
Betriebssonderheiten der Luftbefeuchter, Luftreiniger und Trock-
ner 
1. Bei Betrieb der Ultraschallluftbefeuchter ist unbedingt ein 
Original (Firmen) Filtereinsatz für Wasserenthärtung, wenn 
er in der Konstruktion vorgesehen ist. Bei Vorhandensein des 
Filtereinsatzes ist es empfohlen, Wasser aus der Leitung oh-
ne Aufbereitung zu nehmen. Lebensdauer des Filtereinsatzes 
kommt auf Härtegrad des verwendeten Wasser auf und kann 
nichtvorherbestimmbar verringern, als Folge kann ein weißer 
Abschlag dem Luftbefeuchter herum und an der Membran des 
Luftbefeuchters bilden. Um die Wahrscheinlichkeit der Bildung 
dieses Abschlags zu verringern, ist der Filtereinsatz terminge-
recht rechtzeitig auszutauschen. Wegen der Abnutzung der 
Filter kann bei den Luftbefeuchter die Leistung des Wasseraus-
laufs abnehmen, um dies zu vermeiden, ist termingerechter und 
regelmäßiger Filteraustausch gemäß der Bedienungsanleitung 
zu empfehlen. Für die in diesem Punkt angegebenen Störungen 
des Luftbefeuchters und die hieraus resultierenden Schäden für 
den Käufer und den Dritten haften nicht der Verkäufer, die vom 
Hersteller autorisierte Organisation, der Importeur und der Her-
steller, die vorliegende Garantie gilt für solche Störungen des 
Luftbefeuchters nicht.
Beim Betrieb des Luftbefeuchters ist es empfohlen, nur die Ori-
ginal- (Firmen) Ersatzteile des Herstellers anzuwenden.
Wenn der Luftbefeuchter keinen Filtereinsatz hat, so ist es emp-
fohlen, Destillationswasser oder enthärtetes Wasser zu nutzen. 
Infolge dessen wird die Bildung des Abschlages an der Mem-
bran erheblich reduziert. Der Abschlag an der Membran kann 
zur Verringerung der Wirksamkeit und dem Ausfall des Produkts 
führen und ist kein Garantiefall.
2. Vor der Inbetriebnahme des Luftreinigers nehmen Sie die Fil-
ter aus dem Beutel aus. Für normale Verteilung des gereinigten 
Lufts durch das Volumen des Raums stellen Sie den Luftrei-
niger nicht in einem Luftfl uss (am Luftzug, vor dem Ventilator 
usw.). Die Beschädigung des Filters kann zur Verringerung der 
Wirksamkeit der Luftreinigung führen. Der am Filter gesammel-
te Staub ist mit dem Staubsauger vorsichtig zu entfernen. Wa-
schen des Filters mit Wasser ist nicht erlaubt.
3. Beim Betrieb des Trockners stellen Sie diesen auf eine ebe-
nen Oberfl äche zur Vermeidung des Wasserverlustes und des 
starken Geräusches. Für effektiven Trocknung machen Sie Fen-
ster und die Türen im Zimmer zu. Bei Verstellung des Gerätes 
verhalten Sie besonders vorsichtig: nicht stoßen, nicht kippen 
und nicht fallen lassen. Vor dem Einschalten des Geräts prüfen 
Sie, ob der Kondenswassersammler richtig montiert ist.
Merkblatt zur Bedienung des Klimagerätes
1. Mindestens einmal je zwei Wochen, bei Bedarf noch öfter, die 
Luftfi lter in innerem Block (siehe Bedienungsanleitung) zu reini-
gen. Zugrunde der Schutzwirkung von diesen Filter ist elektro-
statische Prinzip gelegt, deswegen ist der Filter sogar bei kleiner 
Verschmutzung außer Funktion.
2. Reinigen Sie den Wärmetauscher im innerem Block minde-
stens einmal jährlich. Dazu öffnen Sie das vorder Gitter, nehmen 
Sie die Luftfi lter ab, mit einem Staubsauger oder einem langhaa-
rigen Pinsel vorsichtig die Rippen des Wärmetauschers sauber 
machen (achten Sie drauf, dass gedrückte Rippen die Effi zienz 
des Klimageräts verringern).
Seien Sie bei dieser Arbeit vorsichtig und beschädigen Sie Ihre 
Hände an den scharfen Kanten der Rippen nicht!
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● The warranty period for air-conditioners, electric 
fan heaters, infrared heaters, electric and water ther-
mal veils is 3 (three) years.
● The warranty period for other products is 3 (three) 

years from the date of sale of the product to the Buyer.
This warranty applies to manufacturing or construc-

tion defects of the product.
For any authorized repair or replacement of defec-

tive parts will be at discretion of the service center, to 
determent where service will take effect (Buyer’s home 
or service centre). With a period of not exceeding 45 
days. 

If for any reasons repairs require more than 45 days 
service center will notify the Buyer and new agreement 
will be drawn.  

Specifi ed period covered repair applies only to prod-
ucts that are used for personal, family or household 
purposes not related to business activities.
● The warranty period for the component parts (parts 

that can be removed from the product without any 
tools, like boxes, shelves, grills, baskets, tools, brush-
es, tubes, hoses, and other similar components) is 3 
(three months).
● The warranty period for new components, installed 

on the product with warranty repair or paid repair, or 
purchased separately from the product is 3 (three) 
months from the date of delivery after the repair, or 
sales to the Buyer of these components. 

This warranty does not give right to compensation 
and coverage for damage that occurred as a result of 
alteration or adjustment of product, without the prior 
written consent of the manufacturer, in order to bring 
it into compliance with local or national technical stan-
dards and safety regulations in force in any country.

This warranty does not cover:
● Periodic maintenance and service products (clean-

ing, replacing fi lters or device used as a fi lter);
● Any adaptation or any changes of use outside of 

manual, including with a view to improving and expand-
ing the scope of its normal use, as instructed by the 
product, without prior written consent.

This warranty is also void in the following cases:
● If it is fully or partially altered, deleted or removed or 

illegible serial number;
● Use of the product for other than its intended use 

and not following the instruction manual, including use 
of the product or in conjunction with an overload of 
accessories not recommended by the Seller, the or-
ganization authorized by the manufacturer, importer, 
manufacturer;
● If any mechanical damage (chips, cracks, etc.), the 

impact on the product of excessive force, aggressive 
chemicals, high temperatures, high humidity / dust, 
concentrated vapors, was the cause of the malfunction 
of the product;
● repair / setup / installation / adaptation / start-up of 

product by non-authorized organizations / individuals;
● natural disasters (fi re, fl ood, etc.), and other causes 

beyond the control of the Seller, organization autho-
rized by the manufacturer, importer, manufacturer and 
Buyers;

GB
This document does not restrict statutory rights of 

consumers; it clarifi es the obligations stipulated by law, 
this document binds the proposed agreement between 
the parties in the contract.

Carefully read the warranty and make sure it is com-
pleted correctly and has the stamp of the Seller.

In the absence of the stamp and the date of sale (or 
sales receipt with the date of sale) this warranty period 
will begin from the date of production.

Carefully check the condition of the product and its 
components, all claims about condition of the product 
and its components present it to  the Seller before pur-
chasing.

Warranty service of the device will be purchased 
through the Seller, specialized service centers and 
fi eld technicians who installed the device (if the device 
needed a special installation, connection or assem-
bly).

For all matters relating to the product maintenance, 
please contact a qualifi ed service center. Details of the 
service centers, authorized to carry out repairs and 
maintenance of the product is available at http://www.
sbm-group.com. For more information, please contact 
the Seller.

In case of malfunction caused by the manufacturer’s 
assembly line the solution of the problem lies with the 
organization designated by the manufacturer. In this 
case, the buyer has the right to appeal to the Seller. 
Responsibility for the malfunction caused by the fi eld 
technicians that conducted the installation of the de-
vice lies on the fi eld technicians. In this case, please 
refer to the organization that conducted the installation 
of the device.

For installation (connection) of the product (if the 
product requires special installation, connection or as-
sembly) we recommend you contact a qualifi ed service 
center. You can use the services of any qualifi ed tech-
nicians, in this case the Seller, the Organization des-
ignated by the manufacturer, Importer, Manufacturer 
is not liable for product defects arising from improper 
installation (connection).

In order to improve the design, constructions, or man-
ufacturing techniques with its technical characteristics, 
we may do so without prior notice to the Buyer and 
shall not entail obligation to update / improve the previ-
ously released products. In order for proper installation 
and operation of the product, we urge you to carefully 
examine the operating instructions to avoid any prob-
lems. Do not make any changes to the warranty card 
(do not add or erase any information on this card). This 
warranty is valid if the warranty card contains correctly 
and clearly the full information (the name and the prod-
uct model, serial number, date of sale, a signature of 
the authorized person and stamp of the Seller).

● Service life of air conditioners, dehumidifi ers and 
electric heaters (convectors) is 10 (ten) years.
● Service life of electric heat guns and thermal veils is 

7 (seven) years, infrared heaters 8 (eight) years.
● Service life of other products is 5 (fi ve) years.
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● Improper connections for electricity or water sup-
ply, as well as failures (does not meet the operating 
parameters) of electricity or water supply system and 
other external networks;
● defects resulting from foreign objects inside product 

or liquids, (except those provided by the operating in-
structions, insects, and their metabolic products, etc.);
● Improper storage of the product;
● Replacement of the bulbs, fi lters, batteries, fuses, 

and glass / porcelain / fabric and manually operated 
parts and other extra wear and tear parts or product, 
which have their own limited life, due to the natural 
wear and tear, or if replacement is by construction and 
is not associated with the assembly of the product;
● defects caused by other system, in which the prod-

uct is used as an element of the system.
● defects resulting from failure by not following the 

Buyer’s Manual as follows.

Operation features humidifi ers, air purifi ers and de-
humidifi ers

1. It is mandatory for operation of ultrasonic humidi-
fi ers use the original (brand) fi lter cartridge for water 
softening if applicable by construction. With the fi lter 
cartridge it is recommended to use tap water without 
treatment or purifi cation. Life of the fi lter cartridge de-
pends on the hardness of the water and can be un-
predictable decrease, resulting in a white precipitate 
around the humidifi er and on the membrane of the 
humidifi er. To reduce the likelihood of occurrence of 
such sediment fi lter cartridge requires periodic timely 
replacement. Service life of fi lters in humidifi ers can 
decrease performance out moisture in time, which 
requires regular periodic replacement of fi lters accord-
ing to the instructions. For any and all listed in this 
paragraph and above faults     which caused defects, 
damage by the Buyer or a third party, the Seller, or-
ganization designated by the manufacturer, importer, 
manufacturer are not liable and the real guarantee for 
such problems humidifi ers are not covered.

For operating the product is recommended to use 
only the original (branded) accessories of manufac-
turer.

If a humidifi er does not have a fi lter cartridge, it is 
recommended to use distilled or softened water. This 
will reduce calcium build-up on the membrane. Cal-
cium build-up on the membrane can lead to lower ef-
fi ciency and product malfunction and is not covered by 
warranty.

2. Before to start use the air cleaner, take out fi lter 
from the bag. For a normal distribution of purifi ed air in 
the room do not install an air cleaner in the air fl ow (in 
the draft, the fan, etc.). Any damage of the fi lter may 
reduce the effectiveness of air purifi cation. Accumu-
lated on the fi lter dust can be carefully removed with 
a vacuum cleaner. Water wash of the air cleaner fi lter 
is not allowed.

3. To prevent water leaks and excessive noise, it is 
recommended to install the dehumidifi er on a fl at sur-
face. To ensure effi cient drainage, close windows and 
doors of the room where is dehumidifi er working. When 

moved particularly careful: do not hit the unit, do not tilt 
or allow it to fall. Before switching on, make sure that 
the condensate tank is installed correctly.

Guide to care for an air conditioning:
1. At least once in 2 weeks, and if necessary, more 

frequently, clean the air fi lters inside the unit (check the 
Manual). The protective properties of the fi lters based 
on electrostatic effect, so even with a slight contamina-
tion, the fi lter does not operate as well.

2. At least once a year, clean the heat exchanger in-
side the unit. To do this: Open the front framework, take 
out the air fi lter and by using a vacuum cleaner or a 
brush with long bristles gently clean the ribs of the heat 
exchanger (note: crushed ribs reduce the effi ciency of 
the air conditioner.)

When you do this, be careful not to hurt your hands 
by the sharp edges of the ribs!

3. Once a year (better in spring), when necessary, 
clean the heat exchanger of the outdoor unit and check 
the air conditioner how it works in all modes. This will 
ensure reliable operation of your air conditioner.

4. Please remember that the operation of the air con-
ditioner in the winter time has a number of features. 
At fi rst, at very low temperatures: -10° C or below for 
non-inverter air conditioners and -15° C and below, for 
inverter air conditioners, it is recommended to use the 
air conditioning only in the ventilation mode. To use the 
air conditioner for cooling or heating can be a reason 
of malfunction of the air conditioner and compressor 
failure. Second, if the outside temperature is negative, 
and the condensate (water from the indoor unit) is out-
put outside, it may freeze drain pipe and water, having 
no outlet, will fl ow from the indoor unit to the room.

Buyer-Consumer is warned that, by paragraph 11 
“List of non-food products of good quality, are not 
subject to return or exchange for a similar product of 
a different size, shape, size, style, color or confi gura-
tion” Post. Government of the Russian Federation of 
19.01.1998. № 55, he has no right to require the ex-
change of products purchased in the order of art. 25 of 
the Law “On Protection of Consumer Rights” ist. 502 of 
the Civil Code.

Since the signing by the Buyer of the warranty card 
is considered that:
● All information about the product and its consumer 

properties provided to Buyer fully, in accordance with 
Article 10 of the Law “On Protection of Consumer 
Rights”;
● The Buyer has read and agrees to the terms of the 

warranty service and features operation of the prod-
uct;
● The buyer does not have claims to the appearance 

and completeness of the product. 
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Le service après-vente autorisé effectue la réparation et le rem-
placement d'éléments défectueux du produit dans un centre des 
services après-vente ou chez l'Acheteur (à la discrétion du ser-
vice après-vente). La réparation sous garantie s'effectue dans 
un délai n'excédant pas 45 jours. S'il devient évident lors de 
l'élimination des défauts du produit qu'ils ne seront pas éliminés 
dans un délai fi xé par l'accord entre les parties, ceux-ci peuvent 
s'entendre sur les modalités nouvelles de l'élimination des dé-
fauts du produit. La période de réparation du produit sous garan-
tie spécifi ée ci-dessus, s'applique uniquement aux produits qui 
sont utilisés à des fi ns personnelles, familiales ou domestiques 
et pas liés à des activités commerciales. 
La période de garantie des pièces détachées (pièces qui peu-
vent être enlevées du produit sans aucun outil, à savoir, boî-
tes, étagères, grilles, paniers, ajutages, brosses, tubes, tuyaux 
et autres composants similaires) est trois mois. La période de 
garantie de nouvelles pièces détachées installées sur le produit 
lors d’une réparation sous garantie ou d’une réparation payante 
ou celles achetées séparément du produit, est trois mois à 
compter de la date de la remise du produit réparé à l'Acheteur 
ou de la vente de ces pièces à l'Acheteur. Cette garantie n'est 
valable que sur le territoire de la Fédération de Russie pour les 
produits achetés sur le territoire de la Fédération de Russie.
Cette garantie ne donne pas droit à l'indemnisation et la couver-
ture des dommages résultant de la modifi cation ou de l'ajustage 
du produit, sans le consentement écrit préalable du fabricant, 
effectués en raison de le faire correspondre à des standards 
techniques et des normes de sécurité nationaux ou locaux qui 
sont en vigueur dans n'importe quel pays, sauf la Fédération de 
Russie, où le produit a été originairement vendu.
Cette garantie ne s'applique pas à:
l'entretien périodique et la maintenance du produit (nettoyage, 
remplacement des fi ltres ou des mécanismes agissant comme 
les fi ltres)
toutes les adaptations et modifi cations du produit, notamment 
ceux, visant à améliorer et étendre la portée de son utilisation 
normale, spécifi ée dans le Manuel d'utilisation du produit, sans 
le consentement écrit préalable du fabricant.
Cette garantie ne s'applique pas également dans les cas sui-
vants:
� si le numéro de série du produit est complètement/partielle-
ment modifi é, effacé; enlevé ou illisible;
� si le produit est désaffecté et n’est pas exploité conformé-
ment à son manuel d'utilisation, y compris l'exploitation ex-
cessive du produit ou son exploitation en conjonction avec un 
équipement complémentaire qui n’est pas recommandé par le 
Vendeur, l'organisation autorisée par le fabricant, l'importateur, 
le fabricant;
� au cas où le produit contient des dommages mécaniques 
(clivages, fi ssures, etc.), il est soumis à l'impact d'une force 
excessive, des produits chimiques agressifs, des températu-
res élevées, d'une forte humidité/empoussiérage, des vapeurs 
concentrées, si tout ce qui précède a causé le dysfonctionne-
ment du produit;
� si la réparation/réglage/installation/adaptation/mise en mar-
che s’effectue par des organisations/individus non autorisés;
� dans le cas des catastrophes naturelles (incendies, inon-
dations, etc.) et autres causes indépendantes de la volonté du 
Vendeur, organisation autorisée par le fabricant, importateur, fa-
bricant et Acheteur, qui ont apporté des dommages au produit.
� en cas de branchement incorrect du produit au réseau élec-
trique ou au système d'approvisionnement en eau, ainsi qu'en 
cas de panne (paramètres de fonctionnement non alignées) du 
réseau électrique ou du système d'approvisionnement en eau et 
autres réseaux externes;
� en cas de défauts causés par l'ingestion dans l'intérieure du 
produit de corps étrangers, produits liquides, sauf ceux spécifi és 
dans le manuel d'utilisation, insectes et produits de leur activité 
vitale, etc.;

FR
Ce document ne limite pas les droits des consommateurs 
prescrits par la législation, mais complète et spécifi e les obli-
gations statutaires en cadre d'un accord entre des parties ou 
d'un contrat.
Veuillez lire attentivement la carte de garantie et s'assurer qu'el-
le est correctement remplie et revêtue du cachet du Vendeur.
En l'absence du cachet et de la date d'achat (ou d'un ticket de 
caisse avec mention de la date d'achat) la période de garantie 
du produit est calculée à partir de la date de sa fabrication.
Veuillez vérifi er attentivement l'aspect extérieure du produit et 
de son équipement, toute réclamation sur l'aspect extérieure et 
l'équipement du produit doit être adressée au Vendeur lors de 
l'achat du produit.
Les réparations sous garantie de l'appareil que vous avez ache-
té s'effectuent par le Vendeur, les services après-vente agréés 
ou la société de montage qui a effectué l'installation de l'appareil 
(si l'appareil exige l’installation, le branchement ou assemblage 
particuliers).
Pour toutes les questions relatives à l'entretien de l'appareil, 
veuillez contacter nos services après-vente agréés. Des infor-
mations détaillées sur les services après-vente autorisés à ef-
fectuer la réparation et l'entretien du produit, sont disponibles 
sur le site http://www.sbm-group.com. Pour toutes informations 
complémentaires veuillez contacter le Vendeur.
En cas de dysfonctionnement de l'appareil par la faute du fabri-
cant, la responsabilité de la réparation incombe à une organi-
sation autorisée par le fabricant. En ce cas, l'acheteur a le droit 
de s'adresser au Vendeur. La responsabilité de la réparation de 
l'appareil endommagé par la faute d’une société qui a effectué 
l'installation (le montage) de l'appareil incombe à la société de 
montage. Dans ce cas, il est nécessaire de s'adresser à la so-
ciété qui a effectué l'installation (le montage) de l'appareil.
Pour l'installation (le branchement) de l'appareil (si l'appareil exi-
ge l’installation, branchement ou assemblage particuliers), il est 
recommandé de s'adresser aux services après-vente agréés. 
Vous pouvez vous adressez aux services d'experts qualifi és, 
cependant, le Vendeur, l'Organisation autorisée par le fabricant, 
l'Importateur, le Fabricant n’assument pas la responsabilité des 
défauts du produit résultant de son installation (branchement) 
incorrecte.
Il est possible d'apporter des modifi cations à la structure, l'équi-
pement et la technologie de la fabrication du produit visant à 
améliorer ses caractéristiques techniques. Telles modifi cations 
sont faites sans préavis de l'Acheteur et ne peuvent entraîner 
aucune obligation de modifi er/améliorer les produits déjà exis-
tants. On vous demande d'étudier attentivement ce manuel 
d'utilisation avant l'installation/l'exploitation du produit pour 
éviter toute confusion. Ne pas apporter de modifi cations à la 
Carte de garantie, ne pas effacer ou récrire des données qu'elle 
contient. Cette garantie n'est valable que si la Carte de garantie 
est dûment/complètement remplie et contient: la dénomination 
et le modèle du produit, son numéro de série, la date d'achat, 
ainsi que la signature de la personne autorisée et le cachet du 
Vendeur.
� La durée de service de climatiseurs, déshumidifi cateurs et 
radiateurs électriques (convecteurs) est 10 (dix) ans.
� La durée de service de canons à chaleur électriques et de 
rideaux thermiques est 7 (sept) ans, celle de radiateurs infrarou-
ges est 8 (huit) ans.
� La durée de service des autres produits est 5 (cinq) ans.
� La période de garantie de climatiseurs, canons à chaleur 
électriques, radiateurs infrarouges, rideaux électriques et ri-
deaux d'eau est 3 (trois) ans.
� La période de garantie des autres produits est 3 (trois) ans à 
compter de la date de la vente du produit à l'Acheteur.
Cette garantie s'applique aux défauts dans la fabrication et dans 
la structure du produit.
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2. Nettoyer l'échangeur thermique de l'unité intérieure au moins 
une fois par an. Pour le faire: ouvrir la grille frontale, enlever les 
fi ltres à air en utilisant un aspirateur ou une brosse à poils longs, 
nettoyer délicatement les ailettes de l'échangeur thermique (no-
tez que les ailettes froissées diminuent l'effi cacité du fonctionne-
ment du climatiseur).
En réalisant cette opération, soyez attentifs pour ne pas blesser 
les mains par des arêtes vives des ailettes!
Une fois par an (il est préférable au printemps), si nécessaire, 
nettoyer l'échangeur thermique de l'unité extérieure et vérifi er 
le fonctionnement du climatiseur dans tous les régimes. Cela 
assurera le fonctionnement fi able de votre climatiseur.
4. Il est nécessaire de prendre en considération que l'utilisation 
du climatiseur en hiver acquiet certaines caractéristiques parti-
culières. Premièremement, à très basse température: de –10°ɋ 
et inférieure pour des climatiseurs de type traditionnel et de –15° 
ɋ et inférieure pour des climatiseurs de type «Inverter», il est 
recommandé d'utiliser le climatiseur seulement en régime de 
ventilation. L'activisation du climatiseur en régime de refroidis-
sement ou d'échauffement peut entraîner un dysfonctionnement 
du climatiseur et une panne du compresseur. Deuxièmement, si 
la température extérieure est négative, et le condensat (eau de 
l'unité intérieure) s'évacue à l'extérieur du logement, le tuyau de 
vidange peut geler et l'eau, n'ayant aucune sortie, coulera de 
l'unité intérieure à l'intérieure du logement.
L'acheteur-consommateur est averti que conformément au 
paragraphe 11 de la «Liste des produits non alimentaires de 
bonne qualité non remboursables et non échangeables pour 
un produit similaire d'une autre taille, forme, dimension, style, 
couleur ou structure» de l'Arrêté du Gouvernement de la Fédé-
ration de Russie du 19.01.1998. No 55, il n'a aucun droit d'exiger 
l'échange d'un produit acheté selon l'article 25 de la loi «Sur 
la protection des droits des consommateurs» et l'article 502 du 
Code civil de la Fédération de Russie.
Depuis la signature de la Carte de garantie par l'Acheteur, il est 
considéré que:
� Toutes les informations nécessaires concernant le produit 
acheté et ses propriétés de consommation sont fournies à 
l'Acheteur dans leur intégralité, conformément à l'article 10 de 
la loi «Sur la protection des droits des consommateurs»;
� L'Acheteur a lu et accepte les conditions de garantie/carac-
téristiques de fonctionnement du produit acheté;
� L'acheteur n'a pas de réclamation à l’égard de l'aspect 
extérieure/l'équipement du produit acheté.

� en cas d'entreposage inadéquat du produit;
� quand il faut remplacer les lampes, fi ltres, batteries, piles, fu-
sibles, des pièces en verre/porcelaine/tissu qui sont déplacées 
manuellement, ainsi que d'autres pièces du produit supplémen-
taires d'usure/d'accompagnement qui ont leur propre période de 
vie limitée, en raison de leur usure naturelle, ou si tel rempla-
cement est prévu par la structure et n'est pas associé avec le 
démontage du produit;
� en cas des défauts dans le système, dans lequel le produit 
est utilisé comme un de ses éléments;
� en cas de défauts qui ont résulté du non-respect par l'Ache-
teur du Guide d'entretien du climatiseur indiqué ci-dessous.
Caractéristiques de fonctionnement des humidifi cateurs d'air, 
purifi cateurs d'air et déshumidifi cateurs.
1. Il est obligatoire d'utiliser pour le bon fonctionnement des hu-
midifi cateurs d'air à ultrasons une cartouche fi ltrante originale 
(de marque) pour l'adoucissement de l'eau, si elle est prévue 
par la structure. Pour la cartouche fi ltrante il est recommandé 
d'utiliser l'eau du robinet sans traitement ou purifi cation préa-
lables. La durée de vie d'une cartouche fi ltrante dépend de la 
dureté de l'eau et peut être diminuée imprévisiblement, ce qui 
entraîne l'apparition possible d'un précipité blanc autour de l'hu-
midifi cateur d'air et sur la membrane de l'humidifi cateur d'air. 
Afi n de réduire la probabilité d'apparition d'un tel précipité, la 
cartouche fi ltrante doit être périodiquement remplacée en temps 
opportun. A la suite de la durée de vie des fi ltres limitée, la capa-
cité de sortie de l'humidité dans les humidifi cateurs d'air peut ré-
duire, ce qui exige le remplacement périodique et en temps op-
portun des fi ltres, en conformité avec le manuel d'utilisation. Les 
défauts des humidifi cateurs d'air énumérés dans ce paragraphe 
et des dommages encourus suite à ces défauts à l'Acheteur et 
aux tiers ne font pas partie de la responsabilité du Vendeur, de 
l'Organisation autorisée par le fabricant, de l'Importateur, du Fa-
bricant, et cette garantie ne s'applique pas à ce type de défauts 
des humidifi cateurs d'air.
Lors de l'utilisation de l'humidifi cateur d'air, il est recommandé 
d'utiliser uniquement des accessoires originaux (de marque) du 
fabricant.
Si l'humidifi cateur d'air ne contient pas de cartouche de fi ltre, 
il est recommandé d'utiliser une eau distillée ou adoucie. Cela 
permettra de réduire considérablement la formation de buée sur 
la membrane. La buée (dépôts) sur la membrane peut provo-
quer la diminution de l'effi cacité et l'endommagement du produit 
et ne pas être couvert par la garantie.
2. Avant d'utiliser le purifi cateur d'air, sortir le fi ltres du sac. Pour 
une distribution normale d'air purifi é partout dans le logement, 
ne pas installer le purifi cateur d'air dans le fl ux d'air (dans le 
courant d'air, devant un ventilateur, etc.) L'endommagement du 
fi ltre peut causer la diminution de l'effi cacité de la purifi cation 
d'air. La poussière accumulée sur le fi ltre peut être soigneuse-
ment enlevée à l'aide d'un aspirateur. Il n'est pas admis de laver 
à l'eau le fi ltre du purifi cateur d'air.
3. Lors de l'utilisation du déshumidifi cateur, placer l'appareil sur 
une surface plane pour empêcher la fuite d'eau et un bruit fort. 
Afi n d'assurer une déshumidifi cation effi cace, fermer les les fe-
nêtres et les portes du logement surveillé. Lorsque vous dépla-
cez l'appareil, soyez très prudent pour ne pas heurter, ne pas 
incliner et ne pas le laisser tomber. Avant de faire fonctionner 
l'appareil, s'assurer que le réservoir de collecte de condensat 
soit installé correctement.
Guide d'entretien du climatiseur:
1. Nettoyer les fi ltres à air dans l'unité intérieure (voir le ma-
nuel d'utilisation) au moins une fois toutes les 2 semaines ou 
plus souvent si nécessaire. Les propriétés protectrices de ces 
fi ltres sont basées sur l'effet électrostatique, pour cette raison 
fi ltre cesse de fonctionner même s'il ne reçoit qu'une quantité 
minimale de pollution.
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ȼɵɩɨɥɧɟɧɢɟ ɭɩɨɥɧɨɦɨɱɟɧɧɵɦ ɫɟɪɜɢɫɧɵɦ ɰɟɧɬɪɨɦ ɪɟ-
ɦɨɧɬɧɵɯ ɪɚɛɨɬ ɢ ɡɚɦɟɧɚ ɞɟɮɟɤɬɧɵɯ ɞɟɬɚɥɟɣ ɢɡɞɟɥɢɹ ɩɪɨ-
ɢɡɜɨɞɢɬɫɹ ɜ ɫɟɪɜɢɫɧɨɦ ɰɟɧɬɪɟ ɢɥɢ ɭ ɉɨɤɭɩɚɬɟɥɹ (ɩɨ ɭɫɦɨ-
ɬɪɟɧɢɸ ɫɟɪɜɢɫɧɨɝɨ ɰɟɧɬɪɚ). Ƚɚɪɚɧɬɢɣɧɵɣ ɪɟɦɨɧɬ ɢɡɞɟɥɢɹ 
ɜɵɩɨɥɧɹɟɬɫɹ ɜ ɫɪɨɤ ɧɟ ɛɨɥɟɟ 45 ɞɧɟɣ. ȼ ɫɥɭɱɚɟ, ɟɫɥɢ ɜɨ 
ɜɪɟɦɹ ɭɫɬɪɚɧɟɧɢɹ ɧɟɞɨɫɬɚɬɤɨɜ ɬɨɜɚɪɚ ɫɬɚɧɟɬ ɨɱɟɜɢɞɧɵɦ, 
ɱɬɨ ɨɧɢ ɧɟ ɛɭɞɭɬ ɭɫɬɪɚɧɟɧɵ ɜ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɧɵɣ ɫɨɝɥɚɲɟɧɢɟɦ 
ɫɬɨɪɨɧ ɫɪɨɤ, ɫɬɨɪɨɧɵ ɦɨɝɭɬ ɡɚɤɥɸɱɢɬɶ ɫɨɝɥɚɲɟɧɢɟ ɨ ɧɨɜɨɦ 
ɫɪɨɤɟ ɭɫɬɪɚɧɟɧɢɹ ɧɟɞɨɫɬɚɬɤɨɜ ɬɨɜɚɪɚ. ɍɤɚɡɚɧɧɵɣ ɫɪɨɤ ɝɚ-
ɪɚɧɬɢɣɧɨɝɨ ɪɟɦɨɧɬɚ ɢɡɞɟɥɢɹ ɪɚɫɩɪɨɫɬɪɚɧɹɟɬɫɹ ɬɨɥɶɤɨ ɧɚ 
ɢɡɞɟɥɢɹ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɢɫɩɨɥɶɡɭɸɬɫɹ ɜ ɥɢɱɧɵɯ, ɫɟɦɟɣɧɵɯ ɢɥɢ 
ɞɨɦɚɲɧɢɯ ɰɟɥɹɯ, ɧɟ ɫɜɹɡɚɧɧɵɯ ɫ ɩɪɟɞɩɪɢɧɢɦɚɬɟɥɶɫɤɨɣ ɞɟɹ-
ɬɟɥɶɧɨɫɬɶɸ.
Ƚɚɪɚɧɬɢɣɧɵɣ ɫɪɨɤ ɧɚ ɤɨɦɩɥɟɤɬɭɸɳɢɟ ɢɡɞɟɥɢɹ (ɞɟɬɚɥɢ 

ɤɨɬɨɪɵɟ ɦɨɝɭɬ ɛɵɬɶ ɫɧɹɬɵ ɫ ɢɡɞɟɥɢɹ ɛɟɡ ɩɪɢɦɟɧɟɧɢɹ ɤɚɤɢɯ-
ɥɢɛɨ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɨɜ, ɬ.ɟ. ɹɳɢɤɢ, ɩɨɥɤɢ, ɪɟɲɟɬɤɢ, ɤɨɪɡɢɧɵ, 
ɧɚɫɚɞɤɢ, ɳɟɬɤɢ, ɬɪɭɛɤɢ, ɲɥɚɧɝɢ ɢ ɞɪ. ɩɨɞɨɛɧɵɟ ɤɨɦɩɥɟɤɬɭɸ-
ɳɢɟ) ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ ɬɪɢ ɦɟɫɹɰɚ. Ƚɚɪɚɧɬɢɣɧɵɣ ɫɪɨɤ ɧɚ ɧɨɜɵɟ 
ɤɨɦɩɥɟɤɬɭɸɳɢɟ ɢɡɞɟɥɢɹ, ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɧɵɟ ɧɚ ɢɡɞɟɥɢɟ ɩɪɢ 
ɝɚɪɚɧɬɢɣɧɨɦ ɢɥɢ ɩɥɚɬɧɨɦ ɪɟɦɨɧɬɟ, ɥɢɛɨ ɩɪɢɨɛɪɟɬɟɧɧɵɟ ɨɬ-
ɞɟɥɶɧɨ ɨɬ ɢɡɞɟɥɢɹ, ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ ɬɪɢ ɦɟɫɹɰɚ ɫɨ ɞɧɹ ɜɵɞɚɱɢ 
ɉɨɤɭɩɚɬɟɥɸ ɢɡɞɟɥɢɹ ɩɨ ɨɤɨɧɱɚɧɢɢ ɪɟɦɨɧɬɚ, ɥɢɛɨ ɩɪɨɞɚɠ ɢ 
ɩɨɫɥɟɞɧɟɦɭ ɷɬɢɯ ɤɨɦɩɥɟɤɬɭɸɳɢɯ. ɇɚɫɬɨɹɳɚɹ ɝɚɪɚɧɬɢɹ ɞɟɣ-
ɫɬɜɢɬɟɥɶɧɚ ɬɨɥɶɤɨ ɧɚ ɬɟɪɪɢɬɨɪɢɢ ɊɎ ɧɚ ɢɡɞɟɥɢɹ, ɤɭɩɥɟɧɧɵɟ 
ɧɚ ɬɟɪɪɢɬɨɪɢɢ ɊɎ.
ɇɚɫɬɨɹɳɚɹ ɝɚɪɚɧɬɢɹ ɧɟ ɞɚɟɬ ɩɪɚɜɚ ɧɚ ɜɨɡɦɟɳɟɧɢɟ ɢ ɩɨ-

ɤɪɵɬɢɟ ɭɳɟɪɛɚ, ɩɪɨɢɡɨɲɟɞɲɟɝɨ ɜ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɩɟɪɟɞɟɥɤɢ ɢɥɢ 
ɪɟɝɭɥɢɪɨɜɤɢ ɢɡɞɟɥɢɹ, ɛɟɡ ɩɪɟɞɜɚɪɢɬɟɥɶɧɨɝɨ ɩɢɫɶɦɟɧɧɨɝɨ 
ɫɨɝɥɚɫɢɹ ɢɡɝɨɬɨɜɢɬɟɥɹ, ɫ ɰɟɥɶɸ ɩɪɢɜɟɞɟɧɢɹ ɟɝɨ ɜ ɫɨɨɬɜɟɬ-
ɫɬɜɢɟ ɫ ɧɚɰɢɨɧɚɥɶɧɵɦɢ ɢɥɢ ɦɟɫɬɧɵɦɢ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɦɢ ɫɬɚɧ-
ɞɚɪɬɚɦɢ ɢ ɧɨɪɦɚɦɢ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ, ɞɟɣɫɬɜɭɸɳɢɦ ɢ ɜ ɥɸɛɨɣ 
ɞɪɭɝɨɣ ɫɬɪɚɧɟ ,ɤɪɨɦɟɊɎ, ɜ ɤɨɬɨɪɨɣ ɷɬɨ ɢɡɞɟɥɢɟ ɛɵɥɨ ɩɟɪɜɨ-
ɧɚɱɚɥɶɧɨ ɩɪɨɞɚɧɨ.
ɇɚɫɬɨɹɳɚɹ ɝɚɪɚɧɬɢɹ ɧɟ ɪɚɫɩɪɨɫɬɪɚɧɹɟɬɫɹ ɧɚ:
� ɩɟɪɢɨɞɢɱɟɫɤɨɟ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɟ ɢ ɫɟɪɜɢɫɧɨɟ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚ-

ɧɢɟ ɢɡɞɟɥɢɹ (ɱɢɫɬɤɭ, ɡɚɦɟɧɭ ɮɢɥɶɬɪɨɜ ɢɥɢ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜ ɜɵɩɨɥ-
ɧɹɸɳɢɯ ɮɭɧɤɰɢɢ ɮɢɥɶɬɪɨɜ);

� ɥɸɛɵɟ ɚɞɚɩɬɚɰɢɢɢ ɢ ɡɦɟɧɟɧɢɹ ɢɡɞɟɥɢɹ, ɜ ɬ. ɱ. ɫ ɰɟɥɶɸ 
ɭɫɨɜɟɪɲɟɧɫɬɜɨɜɚɧɢɹ ɢ ɪɚɫɲɢɪɟɧɢɹ ɨɛɵɱɧɨɣ ɫɮɟɪɵ ɟɝɨ 
ɩɪɢɦɟɧɟɧɢɹ, ɤɨɬɨɪɚɹ ɭɤɚɡɚɧɚ ɜ ɂɧɫɬɪɭɤɰɢɢ ɩɨ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ 
ɢɡɞɟɥɢɹ, ɛɟɡ ɩɪɟɞɜɚɪɢɬɟɥɶɧɨɝɨ ɩɢɫɶɦɟɧɧɨɝɨ ɫɨɝɥɚɫɢɹ ɢɡ-
ɝɨɬɨɜɢɬɟɥɹ.
ɇɚɫɬɨɹɳɚɹ ɝɚɪɚɧɬɢɹ ɬɚɤɠɟ ɧɟ ɩɪɟɞɨɫɬɚɜɥɹɟɬɫɹ ɜ ɫɥɭɱɚ-

ɹɯ:
� ɟɫɥɢ ɛɭɞɟɬ ɩɨɥɧɨɫɬɶɸ/ɱɚɫɬɢɱɧɨ ɢɡɦɟɧɟɧ, ɫɬɟɪɬ, ɭɞɚɥɟɧ 

ɢɥɢ ɛɭɞɟɬ ɧɟɪɚɡɛɨɪɱɢɜ ɫɟɪɢɣɧɵɣ ɧɨɦɟɪ ɢɡɞɟɥɢɹ;
� ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹ ɢɡɞɟɥɢɹ ɧɟ ɩɨ ɟɝɨ ɩɪɹɦɨɦɭ ɧɚɡɧɚɱɟɧɢɸ, 

ɧɟ ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫɟɝɨ ɂɧɫɬɪɭɤɰɢɟɣ ɩɨ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ, ɜ ɬɨɦ 
ɱɢɫɥɟ, ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ ɢɡɞɟɥɢɹ ɫ ɩɟɪɟɝɪɭɡɤɨɣ ɢɥɢ ɫɨɜɦɟɫɬɧɨ 
ɫɨ ɜɫɩɨɦɨɝɚɬɟɥɶɧɵɦ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɟɦ, ɧɟ ɪɟɤɨɦɟɧɞɭɟɦɵɦ 
ɉɪɨɞɚɜɰɨɦ, ɭɩɨɥɧɨɦɨɱɟɧɧɨɣ ɢɡɝɨɬɨɜɢɬɟɥɟɦ ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɟɣ, 
ɢɦɩɨɪɬɟɪɨɦ, ɢɡɝɨɬɨɜɢɬɟɥɟɦ;

� ɧɚɥɢɱɢɹ ɧɚ ɢɡɞɟɥɢɢ ɦɟɯɚɧɢɱɟɫɤɢɯ ɩɨɜɪɟɠɞɟɧɢɣ (ɫɤɨɥɨɜ, 
ɬɪɟɳɢɧ ɢ ɬ.ɞ.), ɜɨɡɞɟɣɫɬɜɢɣ ɧɚ ɢɡɞɟɥɢɟ ɱɪɟɡɦɟɪɧɨɣ ɫɢɥɵ, 
ɯɢɦɢɱɟɫɤɢ ɚɝɪɟɫɫɢɜɧɵɯ ɜɟɳɟɫɬɜ, ɜɵɫɨɤɢɯ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪ, ɩɨ-
ɜɵɲɟɧɧɨɣ ɜɥɚɠɧɨɫɬɢ/ɡɚɩɵɥɟɧɧɨɫɬɢ, ɤɨɧɰɟɧɬɪɢɪɨɜɚɧɧɵɯ 
ɩɚɪɨɜ, ɟɫɥɢ ɱɬɨ-ɥɢɛɨ ɢɡ ɩɟɪɟɱɢɫɥɟɧɧɨɝɨ ɫɬɚɥɨ ɩɪɢɱɢɧɨɣ ɧɟ-
ɢɫɩɪɚɜɧɨɫɬɢ ɢɡɞɟɥɢɹ;

� ɪɟɦɨɧɬɚ/ɧɚɥɚɞɤɢ/ɢɧɫɬɚɥɥɹɰɢɢ/ɚɞɚɩɬɚɰɢɢ/ɩɭɫɤɚ ɢɡɞɟɥɢɹ 
ɜ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɸ ɧɟ ɭɩɨɥɧɨɦɨɱɟɧɧɵɦ ɢ ɧɚ ɬɨ ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɹɦɢ/
ɥɢɰɚɦɢ;

� ɫɬɢɯɢɣɧɵɯ ɛɟɞɫɬɜɢɣ (ɩɨɠɚɪ, ɧɚɜɨɞɧɟɧɢɟ ɢ ɬ.ɞ.) ɢ ɞɪɭɝɢɯ 
ɩɪɢɱɢɧ ɧɚɯɨɞɹɳɢɯɫɹ ɜɧɟ ɤɨɧɬɪɨɥɹ ɉɪɨɞɚɜɰɚ, ɭɩɨɥɧɨɦɨɱɟɧ-
ɧɨɣ ɢɡɝɨɬɨɜɢɬɟɥɟɦ ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɢ, ɢɦɩɨɪɬɟɪɚ, ɢɡɝɨɬɨɜɢɬɟɥɹ ɢ 
ɉɨɤɭɩɚɬɟɥɹ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɩɪɢɱɢɧɢɥɢ ɜɪɟɞ ɢɡɞɟɥɢɸ;

� ɧɟɩɪɚɜɢɥɶɧɨɝɨ ɩɨɞɤɥɸɱɟɧɢɹ ɢɡɞɟɥɢɹ ɤ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɣ 
ɢɥɢ ɜɨɞɨɩɪɨɜɨɞɧɨɣ ɫɟɬɢ, ɚ ɬɚɤ ɠɟ ɧɟɢɫɩɪɚɜɧɨɫɬɟɣ (ɧɟ ɫɨɨɬ-
ɜɟɬɫɬɜɢɟ ɪɚɛɨɱɢɯ ɩɚɪɚɦɟɬɪɨɜ) ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɣ ɢɥɢ ɜɨɞɨɩɪɨ-
ɜɨɞɧɨɣ ɫɟɬɢ ɢ ɩɪɨɱɢɯ ɜɧɟɲɧɢɯ ɫɟɬɟɣ;

� ɞɟɮɟɤɬɨɜ, ɜɨɡɧɢɤɲɢɯ ɜɫɥɟɞɫɬɜɢɟ ɩɨɩɚɞɚɧɢɹ ɜɧɭɬɪɶ ɢɡ-
ɞɟɥɢɹ ɩɨɫɬɨɪɨɧɧɢɯ ɩɪɟɞɦɟɬɨɜ, ɠɢɞɤɨɫɬɟɣ, ɤɪɨɦɟ ɩɪɟɞɭɫɦɨ-
ɬɪɟɧɧɵɯ ɢɧɫɬɪɭɤɰɢɟɣ ɩɨ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ, ɧɚɫɟɤɨɦɵɯ ɢ ɩɪɨɞɭɤ-
ɬɨɜ ɢɯ ɠɢɡɧɟɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɢ ɬ. ɞ.;

RU
ɇɚɫɬɨɹɳɢɣ ɞɨɤɭɦɟɧɬ ɧɟ ɨɝɪɚɧɢɱɢɜɚɟɬ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɧɵɟ ɡɚ-

ɤɨɧɨɦ ɩɪɚɜɚ ɩɨɬɪɟɛɢɬɟɥɟɣ, ɧɨ ɞɨɩɨɥɧɹɟɬ ɢ ɭɬɨɱɧɹɟɬ ɨɝɨɜɨ-
ɪɟɧɧɵɟ ɡɚɤɨɧɨɦ ɨɛɹɡɚɬɟɥɶɫɬɜɚ, ɩɪɟɞɩɨɥɚɝɚɸɳɢɟ ɫɨɝɥɚɲɟ-
ɧɢɟ ɫɬɨɪɨɧ ɥɢɛɨ ɞɨɝɨɜɨɪ.
ȼɧɢɦɚɬɟɥɶɧɨ ɨɡɧɚɤɨɦɶɬɟɫɶ ɫ ɝɚɪɚɧɬɢɣɧɵɦ ɬɚɥɨɧɨɦ ɢ ɩɪɨ-

ɫɥɟɞɢɬɟ, ɱɬɨɛɵ ɨɧ ɛɵɥ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨ ɡɚɩɨɥɧɟɧ ɢ ɢɦɟɥ ɲɬɚɦɩ 
ɉɪɨɞɚɜɰɚ.
ɉɪɢ ɨɬɫɭɬɫɬɜɢɢ ɲɬɚɦɩɚ ɢ ɞɚɬɵ ɩɪɨɞɚɠɢ (ɥɢɛɨ ɤɚɫɫɨɜɨɝɨ 

ɱɟɤɚ ɫ ɞɚɬɨɣ ɩɪɨɞɚɠɢ) ɝɚɪɚɧɬɢɣɧɵɣ ɫɪɨɤ ɢɡɞɟɥɢɹ ɢɫɱɢɫɥɹ-
ɟɬɫɹ ɫɨ ɞɧɹ ɟɝɨ ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɢɹ.
Ɍɳɚɬɟɥɶɧɨ ɩɪɨɜɟɪɶɬɟ ɜɧɟɲɧɢɣ ɜɢɞ ɢɡɞɟɥɢɹ ɢ ɟɝɨ ɤɨɦ-

ɩɥɟɤɬɧɨɫɬɶ, ɜɫɟ ɩɪɟɬɟɧɡɢɢ ɩɨ ɜɧɟɲɧɟɦɭ ɜɢɞɭ ɢ ɤɨɦɩɥɟɤɬɧɨ-
ɫɬɢ ɢɡɞɟɥɢɹ ɩɪɟɞɴɹɜɥɹɣɬɟ ɉɪɨɞɚɜɰɭ ɩɪɢ ɩɨɤɭɩɤɟ ɢɡɞɟɥɢɹ.
Ƚɚɪɚɧɬɢɣɧɨɟ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɟ ɤɭɩɥɟɧɧɨɝɨ ȼɚɦɢ ɩɪɢɛɨɪɚ 

ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɟɬɫɹ ɱɟɪɟɡ ɉɪɨɞɚɜɰɚ, ɫɩɟɰɢɚɥɢɡɢɪɨɜɚɧɧɵɟ ɫɟɪ-
ɜɢɫɧɵɟ ɰɟɧɬɪɵ ɢɥɢ ɦɨɧɬɚɠɧɭɸ ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɸ, ɩɪɨɜɨɞɢɜɲɭɸ 
ɭɫɬɚɧɨɜɤɭ ɩɪɢɛɨɪɚ (ɟɫɥɢ ɢɡɞɟɥɢɟ ɧɭɠɞɚɟɬɫɹ ɜ ɫɩɟɰɢɚɥɶɧɨɣ 
ɭɫɬɚɧɨɜɤɟ, ɩɨɞɤɥɸɱɟɧɢɢ ɢɥɢ ɫɛɨɪɤɟ).
ɉɨ ɜɫɟɦ ɜɨɩɪɨɫɚɦ, ɫɜɹɡɚɧɧɵɦ ɫ ɬɟɯɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɟɦ ɢɡ-

ɞɟɥɢɹ, ɨɛɪɚɳɚɣɬɟɫɶ ɜ ɫɩɟɰɢɚɥɢɡɢɪɨɜɚɧɧɵɟ ɫɟɪɜɢɫɧɵɟ 
ɰɟɧɬɪɵ. ɉɨɞɪɨɛɧɚɹ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɹ ɨ ɫɟɪɜɢɫɧɵɯ ɰɟɧɬɪɚɯ, 
ɭɩɨɥɧɨɦɨɱɟɧɧɵɯ ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɬɶ ɪɟɦɨɧɬ ɢ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɟ ɨɛ-
ɫɥɭɠɢɜɚɧɢɟ ɢɡɞɟɥɢɹ, ɧɚɯɨɞɢɬɫɹ ɧɚ ɫɚɣɬɟ http://www.sbm-
group.com. Ⱦɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɭɸ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɸ ȼɵ ɦɨɠɟɬɟ ɩɨɥɭ-
ɱɢɬɶ ɭ ɉɪɨɞɚɜɰɚ.
ȼ ɫɥɭɱɚɟ ɧɟɢɫɩɪɚɜɧɨɫɬɢ ɩɪɢɛɨɪɚ ɩɨ ɜɢɧɟ ɢɡɝɨɬɨɜɢɬɟɥɹ 

ɨɛɹɡɚɬɟɥɶɫɬɜɨ ɩɨ ɭɫɬɪɚɧɟɧɢɸ ɧɟɢɫɩɪɚɜɧɨɫɬɢ ɥɨɠɢɬɫɹ ɧɚ 
ɭɩɨɥɧɨɦɨɱɟɧɧɭɸ ɢɡɝɨɬɨɜɢɬɟɥɟɦ ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɸ. ȼ ɞɚɧɧɨɦ 
ɫɥɭɱɚɟ ɩɨɤɭɩɚɬɟɥɶ ɜ ɩɪɚɜɟ ɨɛɪɚɬɢɬɶɫɹ ɤ ɉɪɨɞɚɜɰɭ. Ɉɬɜɟɬ-
ɫɬɜɟɧɧɨɫɬɶ ɡɚ ɧɟɢɫɩɪɚɜɧɨɫɬɶ ɩɪɢɛɨɪɚ ɩɨ ɜɢɧɟ ɨɪɝɚɧɢɡɚ-
ɰɢɢ, ɩɪɨɜɨɞɢɜɲɟɣ ɭɫɬɚɧɨɜɤɭ (ɦɨɧɬɚɠ) ɩɪɢɛɨɪɚ, ɥɨɠɢɬɫɹ 
ɧɚ ɦɨɧɬɚɠɧɭɸ ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɸ. ȼ ɞɚɧɧɨɦ ɫɥɭɱɚɟ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ 
ɨɛɪɚɬɢɬɶɫɹ ɤ ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɢ, ɩɪɨɜɨɞɢɜɲɟɣ ɭɫɬɚɧɨɜɤɭ (ɦɨɧɬɚɠ) 
ɩɪɢɛɨɪɚ.
Ⱦɥɹ ɭɫɬɚɧɨɜɤɢ (ɩɨɞɤɥɸɱɟɧɢɹ) ɢɡɞɟɥɢɹ (ɟɫɥɢ ɢɡɞɟɥɢɟ ɧɭɠ-

ɞɚɟɬɫɹ ɜ ɫɩɟɰɢɚɥɶɧɨɣ ɭɫɬɚɧɨɜɤɟ, ɩɨɞɤɥɸɱɟɧɢɢ ɢɥɢ ɫɛɨɪɤɟ) 
ɪɟɤɨɦɟɧɞɭɟɦ ɨɛɪɚɳɚɬɶɫɹ ɜ ɫɩɟɰɢɚɥɢɡɢɪɨɜɚɧɧɵɟ ɫɟɪɜɢɫɧɵɟ 
ɰɟɧɬɪɵ. ȼɵ ɦɨɠɟɬɟ ɜɨɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶɫɹ ɭɫɥɭɝɚɦɢ ɥɸɛɵɯ ɤɜɚɥɢ-
ɮɢɰɢɪɨɜɚɧɧɵɯ ɫɩɟɰɢɚɥɢɫɬɨɜ, ɨɞɧɚɤɨ ɉɪɨɞɚɜɟɰ, ɍɩɨɥɧɨɦɨ-
ɱɟɧɧɚɹ ɢɡɝɨɬɨɜɢɬɟɥɟɦ ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɹ, ɂɦɩɨɪɬɟɪ, ɂɡɝɨɬɨɜɢɬɟɥɶ 
ɧɟ ɧɟɫɭɬ ɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨɫɬɢ ɡɚ ɧɟɞɨɫɬɚɬɤɢ ɢɡɞɟɥɢɹ, ɜɨɡɧɢɤɲɢɟ 
ɢɡ-ɡɚ ɟɝɨ ɧɟɩɪɚɜɢɥɶɧɨɣ ɭɫɬɚɧɨɜɤɢ (ɩɨɞɤɥɸɱɟɧɢɹ).
ȼ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɸ, ɤɨɦɩɥɟɤɬɚɰɢɸ ɢɥɢ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɸ ɢɡɝɨɬɨɜɥɟ-

ɧɢɹ ɢɡɞɟɥɢɹ, ɫ ɰɟɥɶɸ ɭɥɭɱɲɟɧɢɹ ɟɝɨ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɯ ɯɚɪɚɤɬɟ-
ɪɢɫɬɢɤ, ɦɨɝɭɬ ɛɵɬɶ ɜɧɟɫɟɧɵ ɢɡɦɟɧɟɧɢɹ. Ɍɚɤɢɟ ɢɡɦɟɧɟɧɢɹ 
ɜɧɨɫɹɬɫɹ ɜ ɢɡɞɟɥɢɟ ɛɟɡ ɩɪɟɞɜɚɪɢɬɟɥɶɧɨɝɨ ɭɜɟɞɨɦɥɟɧɢɹ ɉɨ-
ɤɭɩɚɬɟɥɹ ɢ ɧɟ ɜɥɟɤɭɬ ɨɛɹɡɚɬɟɥɶɫɬɜ ɩɨ ɢɡɦɟɧɟɧɢɸ/ɭɥɭɱɲɟ-
ɧɢɸ ɪɚɧɟɟ ɜɵɩɭɳɟɧɧɵɯ ɢɡɞɟɥɢɣ. ɍɛɟɞɢɬɟɥɶɧɨ ɩɪɨɫɢɦ ȼɚɫ 
ɜɨ ɢɡɛɟɠɚɧɢɟ ɧɟɞɨɪɚɡɭɦɟɧɢɣ ɞɨ ɭɫɬɚɧɨɜɤɢ/ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ 
ɢɡɞɟɥɢɹ ɜɧɢɦɚɬɟɥɶɧɨ ɢɡɭɱɢɬɶ ɟɝɨ ɢɧɫɬɪɭɤɰɢɸ ɩɨ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚ-
ɰɢɢ. Ɂɚɩɪɟɳɚɟɬɫɹ ɜɧɨɫɢɬɶ ɜ Ƚɚɪɚɧɬɢɣɧɵɣ ɬɚɥɨɧ ɤɚɤɢɟ-ɥɢɛɨ 
ɢɡɦɟɧɟɧɢɹ, ɚ ɬɚɤ ɠɟ ɫɬɢɪɚɬɶ ɢɥɢ ɩɟɪɟɩɢɫɵɜɚɬɶ ɤɚɤɢɟ-ɥɢɛɨ 
ɭɤɚɡɚɧɧɵɟ ɜ ɧɟɦ ɞɚɧɧɵɟ. ɇɚɫɬɨɹɳɚɹ ɝɚɪɚɧɬɢɹ ɢɦɟɟɬ ɫɢɥɭ, 
ɟɫɥɢ Ƚɚɪɚɧɬɢɣɧɵɣ ɬɚɥɨɧ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨ/ɱɟɬɤɨ ɡɚɩɨɥɧɟɧ ɢ ɜ ɧɟɦ 
ɭɤɚɡɚɧɵ: ɧɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ ɢ ɦɨɞɟɥɶ ɢɡɞɟɥɢɹ, ɟɝɨ ɫɟɪɢɣɧɵɟ 
ɧɨɦɟɪɚ, ɞɚɬɚ ɩɪɨɞɚɠɢ, ɚ ɬɚɤ ɠɟ ɢɦɟɟɬɫɹ ɩɨɞɩɢɫɶ ɭɩɨɥɧɨ-
ɦɨɱɟɧɧɨɝɨ ɥɢɰɚ ɢ ɲɬɚɦɩ ɉɪɨɞɚɜɰɚ.

� Cɪɨɤ ɫɥɭɠɛɵ ɤɨɧɞɢɰɢɨɧɟɪɨɜ, ɨɫɭɲɢɬɟɥɟɣ ɢ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟ-
ɫɤɢɯ ɨɛɨɝɪɟɜɚɬɟɥɟɣ (ɤɨɧɜɟɤɬɨɪɨɜ) ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ 10 (ɞɟɫɹɬɶ) 
ɥɟɬ.

� ɋɪɨɤ ɫɥɭɠɛɵ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɬɟɩɥɨɜɵɯ ɩɭɲɟɤ ɢ ɡɚɜɟɫ ɫɨ-
ɫɬɚɜɥɹɟɬ 7 (ɫɟɦɶ) ɥɟɬ, ɢɧɮɪɚɤɪɚɫɧɵɯ ɨɛɨɝɪɟɜɚɬɟɥɟɣ 8 (ɜɨ-
ɫɟɦɶ) ɥɟɬ.

� Cɪɨɤ ɫɥɭɠɛɵ ɨɫɬɚɥɶɧɵɯ ɢɡɞɟɥɢɣ ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ 5 (ɩɹɬɶ) 
ɥɟɬ.

� Ƚɚɪɚɧɬɢɣɧɵɣ ɫɪɨɤ ɧɚ ɤɨɧɞɢɰɢɨɧɟɪɵ, ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɟ ɬɟ-
ɩɥɨɜɵɟ ɩɭɲɤɢ, ɢɧɮɪɚɤɪɚɫɧɵɟ ɨɛɨɝɪɟɜɚɬɟɥɢ, ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɟ 
ɢ ɜɨɞɹɧɵɟ ɡɚɜɟɫɵ ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ 3 (ɬɪɢ) ɝɨɞɚ.

� Ƚɚɪɚɧɬɢɣɧɵɣ ɫɪɨɤ ɧɚ ɩɪɨɱɢɟ ɢɡɞɟɥɢɹ ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ 3 (ɬɪɢ) 
ɝɨɞɚ ɫɨ ɞɧɹ ɩɪɨɞɚɠɢ ɢɡɞɟɥɢɹ ɉɨɤɭɩɚɬɟɥɸ.
ɇɚɫɬɨɹɳɚɹ ɝɚɪɚɧɬɢɹ ɪɚɫɩɪɨɫɬɪɚɧɹɟɬɫɹ ɧɚ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧ-

ɧɵɣ ɢɥɢ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɨɧɧɵɣ ɞɟɮɟɤɬ ɢɡɞɟɥɢɹ.
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2. Ɇɢɧɢɦɭɦ ɨɞɢɧ ɪɚɡ ɜ ɝɨɞ ɨɱɢɫɬɢɬɟ ɬɟɩɥɨɨɛɦɟɧɧɢɤ ɜɧɭ-
ɬɪɟɧɧɟɝɨ ɛɥɨɤɚ. Ⱦɥɹ ɷɬɨɝɨ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ: ɨɬɤɪɵɬɶ ɩɟɪɟɞɧɸɸ 
ɪɟɲɟɬɤɭ, ɫɧɹɬɶ ɜɨɡɞɭɲɧɵɟ ɮɢɥɶɬɪɵ, ɢɫɩɨɥɶɡɭɹ ɩɵɥɟɫɨɫ 
ɢɥɢ ɤɢɫɬɶ ɫ ɞɥɢɧɧɵɦ ɜɨɪɫɨɦ, ɨɫɬɨɪɨɠɧɨ ɩɪɨɱɢɫɬɢɬɶ ɪɟɛɪɚ 
ɬɟɩɥɨɨɛɦɟɧɧɢɤɚ (ɭɱɬɢɬɟ, ɱɬɨ ɫɦɹɬɵɟ ɪɟɛɪɚ ɭɦɟɧɶɲɚɸɬ ɷɮ-
ɮɟɤɬɢɜɧɨɫɬɶ ɪɚɛɨɬɵ ɤɨɧɞɢɰɢɨɧɟɪɚ).
ɉɪɢ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɢ ɷɬɨɣ ɨɩɟɪɚɰɢɢ ɛɭɞɶɬɟ ɜɧɢɦɚɬɟɥɶɧɵ ɢ ɧɟ 

ɩɨɜɪɟɞɢɬɟ ɫɟɛɟ ɪɭɤɢ ɨɛ ɨɫɬɪɵɟ ɤɪɚɹ ɪɟɛɟɪ!
Ɂ. Ɋɚɡ ɜ ɝɨɞ (ɥɭɱɲɟ ɜɟɫɧɨɣ), ɩɪɢ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɢ, ɫɥɟɞɭ-

ɟɬ ɜɵɱɢɫɬɢɬɶ ɬɟɩɥɨɨɛɦɟɧɧɢɤ ɧɚɪɭɠɧɨɝɨ ɛɥɨɤɚ ɢ ɩɪɨɜɟɪɢɬɶ 
ɪɚɛɨɬɭ ɤɨɧɞɢɰɢɨɧɟɪɚ ɧɚ ɜɫɟɯ ɪɟɠɢɦɚɯ. Эɬɨ ɨɛɟɫɩɟɱɢɬ ɧɚ-
ɞɟɠɧɭɸ ɪɚɛɨɬɭ ȼɚɲɟɝɨ ɤɨɧɞɢɰɢɨɧɟɪɚ.

4. ɇɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɭɱɟɫɬɶ, ɱɬɨ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɹ ɤɨɧɞɢɰɢɨɧɟɪɚ ɜ 
ɡɢɦɧɢɯ ɭɫɥɨɜɢɹɯ ɢɦɟɟɬ ɪɹɞ ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɟɣ. ȼɨ-ɩɟɪɜɵɯ, ɩɪɢ 
ɤɪɚɣɧɟ ɧɢɡɤɢɯ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚɯ: ɨɬ –10°ɋ ɢ ɧɢɠɟ ɞɥɹ ɤɨɧɞɢɰɢɨ-
ɧɟɪɨɜ ɧɟ ɢɧɜɟɪɬɨɪɧɨɝɨ ɬɢɩɚ ɢ ɨɬ –15° ɋ ɢ ɧɢɠɟ ɞɥɹ ɤɨɧɞɢ-
ɰɢɨɧɟɪɨɜ ɢɧɜɟɪɬɨɪɧɨɝɨ ɬɢɩɚ, ɪɟɤɨɦɟɧɞɭɟɬɫɹ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ 
ɤɨɧɞɢɰɢɨɧɟɪ ɬɨɥɶɤɨ ɜ ɪɟɠɢɦɟ ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɢ. Ɂɚɩɭɫɤ ɤɨɧɞɢ-
ɰɢɨɧɟɪɚ ɞɥɹ ɪɚɛɨɬɵ ɜ ɪɟɠɢɦɚɯ ɨɯɥɚɠɞɟɧɢɹ ɢɥɢ ɨɛɨɝɪɟɜɚ 
ɦɨɠɟɬ ɩɪɢɜɟɫɬɢ ɤ ɫɛɨɹɦ ɜ ɪɚɛɨɬɟ ɤɨɧɞɢɰɢɨɧɟɪɚ ɢ ɩɨɥɨɦɤɟ 
ɤɨɦɩɪɟɫɫɨɪɚ. ȼɨ-ɜɬɨɪɵɯ, ɟɫɥɢ ɧɚ ɭɥɢɰɟ ɨɬɪɢɰɚɬɟɥɶɧɚɹ ɬɟɦ-
ɩɟɪɚɬɭɪɚ, ɚ ɤɨɧɞɟɧɫɚɬ (ɜɨɞɚ ɢɡ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɝɨ ɛɥɨɤɚ) ɜɵɜɨɞɢɬ-
ɫɹ ɧɚ ɭɥɢɰɭ, ɬɨ ɜɨɡɦɨɠɧɨ ɡɚɦɟɪɡɚɧɢɟ ɞɪɟɧɚɠɧɨɣ ɬɪɭɛɤɢ ɢ 
ɜɨɞɚ, ɧɟ ɢɦɟɹ ɜɵɯɨɞɚ, ɛɭɞɟɬ ɩɪɨɬɟɤɚɬɶ ɢɡ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɝɨ ɛɥɨɤɚ 
ɜ ɩɨɦɟɳɟɧɢɟ.
ɉɨɤɭɩɚɬɟɥɶ-ɩɨɬɪɟɛɢɬɟɥɶ ɩɪɟɞɭɩɪɟɠɞɟɧ ɨ ɬɨɦ, ɱɬɨ ɜ ɫɨ-

ɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ ɩ.11 “ɉɟɪɟɱɧɹ ɧɟɩɪɨɞɨɜɨɥɶɫɬɜɟɧɧɵɯ ɬɨɜɚɪɨɜ 
ɧɚɞɥɟɠɚɳɟɝɨ ɤɚɱɟɫɬɜɚ, ɧɟ ɩɨɞɥɟɠɚɳɢɯ ɜɨɡɜɪɚɬɭ ɢɥɢ ɨɛɦɟ-
ɧɭ ɧɚ ɚɧɚɥɨɝɢɱɧɵɣ ɬɨɜɚɪ ɞɪɭɝɨɝɨ ɪɚɡɦɟɪɚ, ɮɨɪɦɵ, ɝɚɛɚɪɢɬɚ, 
ɮɚɫɨɧɚ, ɪɚɫɰɜɟɬɤɢ ɢɥɢ ɤɨɦɩɥɟɤɬɚɰɢɢ ”ɉɨɫɬ. ɉɪɚɜɢɬɟɥɶɫɬɜɚ 
ɊɎ ɨɬ 19.01.1998. №55 ɨɧ ɧɟ ɜ ɩɪɚɜɟ ɬɪɟɛɨɜɚɬɶ ɨɛɦɟɧɚ ɤɭ-
ɩɥɟɧɧɨɝɨ ɢɡɞɟɥɢɹ ɜ ɩɨɪɹɞɤɟ ɫɬ. 25 Ɂɚɤɨɧɚ “Ɉ ɡɚɳɢɬɟ ɩɪɚɜ 
ɩɨɬɪɟɛɢɬɟɥɟɣ” ɢɫɬ. 502 ȽК ɊɎ.
ɋ ɦɨɦɟɧɬɚ ɩɨɞɩɢɫɚɧɢɹ ɉɨɤɭɩɚɬɟɥɟɦ Ƚɚɪɚɧɬɢɣɧɨɝɨ ɬɚɥɨɧɚ 

ɫɱɢɬɚɟɬɫɹ, ɱɬɨ:
� ȼɫɹ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɚɹ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɹ ɨ ɤɭɩɥɟɧɧɨɦ ɢɡɞɟɥɢɢ ɢ 

ɟɝɨ ɩɨɬɪɟɛɢɬɟɥɶɫɤɢɯ ɫɜɨɣɫɬɜɚɯ ɩɪɟɞɨɫɬɚɜɥɟɧɚ ɉɨɤɭɩɚɬɟɥɸ 
ɜ ɩɨɥɧɨɦ ɨɛɴɟɦɟ, ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫɨ ɫɬ.10 Ɂɚɤɨɧɚ “Ɉ ɡɚɳɢɬɟ 
ɩɪɚɜ ɩɨɬɪɟɛɢɬɟɥɟɣ”;

� ɉɨɤɭɩɚɬɟɥɶ ɨɡɧɚɤɨɦɥɟɧ ɢ ɫɨɝɥɚɫɟɧ ɫ ɭɫɥɨɜɢɹɦɢ ɝɚɪɚɧ-
ɬɢɣɧɨɝɨ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɹ/ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɹɦɢ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ ɤɭ-
ɩɥɟɧɧɨɝɨ ɢɡɞɟɥɢɹ;

� ɉɨɤɭɩɚɬɟɥɶ ɩɪɟɬɟɧɡɢɣ ɤ ɜɧɟɲɧɟɦɭ ɜɢɞɭ/ɤɨɦɩɥɟɤɬɧɨɫɬɢ 
ɤɭɩɥɟɧɧɨɝɨ ɢɡɞɟɥɢɹ ɧɟ ɢɦɟɟɬ.

� ɧɟɩɪɚɜɢɥɶɧɨɝɨ ɯɪɚɧɟɧɢɹ ɢɡɞɟɥɢɹ;
� ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɢ ɡɚɦɟɧɵ ɥɚɦɩ, ɮɢɥɶɬɪɨɜ, ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ ɩɢ-

ɬɚɧɢɹ, ɚɤɤɭɦɭɥɹɬɨɪɨɜ, ɩɪɟɞɨɯɪɚɧɢɬɟɥɟɣ, ɚ ɬɚɤɠɟ ɫɬɟɤɥɹɧ-
ɧɵɯ/ɮɚɪɮɨɪɨɜɵɯ/ɦɚɬɟɪɱɚɬɵɯ ɢ ɩɟɪɟɦɟɳɚɟɦɵɯ ɜɪɭɱɧɭɸ 
ɞɟɬɚɥɟɣ ɢ ɞɪɭɝɢɯ ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɵɯ ɛɵɫɬɪɨɢɡɧɚɲɢɜɚɸɳɢɯɫɹ/
ɫɦɟɧɧɵɯ ɞɟɬɚɥɟɣ ɢɡɞɟɥɢɹ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɢɦɟɸɬ ɫɨɛɫɬɜɟɧɧɵɣ 
ɨɝɪɚɧɢɱɟɧɧɵɣ ɩɟɪɢɨɞ ɪɚɛɨɬɨɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɢ, ɜ ɫɜɹɡɢ ɫ ɢɯ ɟɫɬɟ-
ɫɬɜɟɧɧɵɦ ɢɡɧɨɫɨɦ, ɢɥɢ ɟɫɥɢ ɬɚɤɚɹ ɡɚɦɟɧɚ ɩɪɟɞɭɫɦɨɬɪɟɧɚ 
ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɟɣ ɢ ɧɟ ɫɜɹɡɚɧɚ ɫ ɪɚɡɛɨɪɤɨɣ ɢɡɞɟɥɢɹ;

� ɞɟɮɟɤɬɨɜ ɫɢɫɬɟɦɵ, ɜ ɤɨɬɨɪɨɣ ɢɡɞɟɥɢɟ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɥɨɫɶ 
ɤɚɤ ɷɥɟɦɟɧɬ ɷɬɨɣ ɫɢɫɬɟɦɵ.

� ɞɟɮɟɤɬɨɜ, ɜɨɡɧɢɤɲɢɯ ɜɫɥɟɞɫɬɜɢɟ ɧɟɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɉɨɤɭɩɚ-
ɬɟɥɟɦ ɭɤɚɡɚɧɧɨɣ ɧɢɠɟ ɉɚɦɹɬɤɢ ɩɨ ɭɯɨɞɭ ɡɚ ɤɨɧɞɢɰɢɨɧɟɪɨɦ.
Ɉɫɨɛɟɧɧɨɫɬɢ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ ɭɜɥɚɠɧɢɬɟɥɟɣ ɜɨɡɞɭɯɚ, ɜɨɡɞɭ-

ɯɨɨɱɢɫɬɢɬɟɥɟɣ ɢ ɨɫɭɲɢɬɟɥɟɣ
1. ȼ ɨɛɹɡɚɬɟɥɶɧɨɦ ɩɨɪɹɞɤɟ ɩɪɢ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ ɭɥɶɬɪɚɡɜɭɤɨ-

ɜɵɯ ɭɜɥɚɠɧɢɬɟɥɟɣ ɜɨɡɞɭɯɚ ɫɥɟɞɭɟɬ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ ɨɪɢɝɢɧɚɥɶ-
ɧɵɣ (ɮɢɪɦɟɧɧɵɣ) ɮɢɥɶɬɪ-ɤɚɪɬɪɢɞɠ ɞɥɹ ɭɦɹɝɱɟɧɢɹ ɜɨɞɵ, 
ɟɫɥɢ ɨɧ ɩɪɟɞɭɫɦɨɬɪɟɧ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɟɣ. ɉɪɢ ɧɚɥɢɱɢɢ ɮɢɥɶɬɪɚ-
ɤɚɪɬɪɢɞɠɚ ɪɟɤɨɦɟɧɞɭɟɬɫɹ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ ɜɨɞɨɩɪɨɜɨɞɧɭɸ 
ɜɨɞɭ ɛɟɡ ɩɪɟɞɜɚɪɢɬɟɥɶɧɨɣ ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ ɢɥɢ ɨɱɢɫɬɤɢ. ɋɪɨɤ 
ɫɥɭɠɛɵ ɮɢɥɶɬɪɚ-ɤɚɪɬɪɢɞɠɚ ɡɚɜɢɫɢɬ ɨɬ ɫɬɟɩɟɧɢ ɠɟɫɬɤɨɫɬɢ 
ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɦɨɣ ɜɨɞɵ ɢ ɦɨɠɟɬ ɧɟɩɪɨɝɧɨɡɢɪɭɟɦɨ ɭɦɟɧɶɲɚɬɶ-
ɫɹ, ɜ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɱɟɝɨ ɜɨɡɦɨɠɧɨ ɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɟ ɛɟɥɨɝɨ ɨɫɚɞɤɚ 
ɜɨɤɪɭɝ ɭɜɥɚɠɧɢɬɟɥɹ ɜɨɡɞɭɯɚ ɢ ɧɚ ɦɟɦɛɪɚɧɟ ɫɚɦɨɝɨ ɭɜɥɚɠ-
ɧɢɬɟɥɹ ɜɨɡɞɭɯɚ. Ⱦɥɹ ɫɧɢɠɟɧɢɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɢ ɜɨɡɧɢɤɧɨɜɟɧɢɹ 
ɬɚɤɨɝɨ ɨɫɚɞɤɚ ɮɢɥɶɬɪ-ɤɚɪɬɪɢɞɠ ɬɪɟɛɭɟɬ ɩɟɪɢɨɞɢɱɟɫɤɨɣ 
ɫɜɨɟɜɪɟɦɟɧɧɨɣ ɡɚɦɟɧɵ. ȼɫɥɟɞɫɬɜɢɟ ɜɵɪɚɛɨɬɤɢ ɪɟɫɭɪɫɚ 
ɮɢɥɶɬɪɨɜ ɭ ɭɜɥɚɠɧɢɬɟɥɟɣ ɜɨɡɞɭɯɚ ɦɨɠɟɬ ɫɧɢɠɚɬɶɫɹ ɩɪɨɢɡ-
ɜɨɞɢɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɜɵɯɨɞɚ ɜɥɚɝɢ, ɱɬɨ ɬɪɟɛɭɟɬ ɪɟɝɭɥɹɪɧɨɣ ɩɟɪɢɨ-
ɞɢɱɟɫɤɨɣ ɡɚɦɟɧɵ ɮɢɥɶɬɪɨɜ ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ ɢɧɫɬɪɭɤɰɢɟɣ 
ɩɨ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ. Ɂɚ ɩɟɪɟɱɢɫɥɟɧɧɵɟ ɜ ɧɚɫɬɨɹɳɟɦ ɩɭɧɤɬɟ 
ɧɟɢɫɩɪɚɜɧɨɫɬɢ ɭɜɥɚɠɧɢɬɟɥɟɣ ɜɨɡɞɭɯɚ ɢ ɜɨɡɧɢɤɲɢɣ ɜ ɫɜɹɡɢ 
ɫ ɬɚɤɢɦɢ ɧɟɢɫɩɪɚɜɧɨɫɬɹɦɢ ɤɚɤɨɣ-ɥɢɛɨ ɭɳɟɪɛɭ ɉɨɤɭɩɚɬɟɥɹ 
ɢ ɬɪɟɬɶɢɯ ɥɢɰ ɉɪɨɞɚɜɟɰ, ɍɩɨɥɧɨɦɨɱɟɧɧɚɹ ɢɡɝɨɬɨɜɢɬɟɥɟɦ 
ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɹ, ɂɦɩɨɪɬɟɪ, ɂɡɝɨɬɨɜɢɬɟɥɶ ɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨɫɬɢ ɧɟ 
ɧɟɫɭɬ ɢ ɧɚɫɬɨɹɳɚɹ ɝɚɪɚɧɬɢɹ ɧɚ ɬɚɤɢɟ ɧɟɢɫɩɪɚɜɧɨɫɬɢ ɭɜɥɚɠ-
ɧɢɬɟɥɟɣ ɜɨɡɞɭɯɚ ɧɟ ɪɚɫɩɪɨɫɬɪɚɧɹɟɬɫɹ.
ɉɪɢ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ ɭɜɥɚɠɧɢɬɟɥɟ ɜɨɡɞɭɯɚ ɪɟɤɨɦɟɧɞɭɟɬɫɹ 

ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ ɬɨɥɶɤɨ ɨɪɢɝɢɧɚɥɶɧɵɟ (ɮɢɪɦɟɧɧɵɟ)ɚɤɫɟɫɫɭɚ-
ɪɵ ɢɡɝɨɬɨɜɢɬɟɥɹ.
ȿɫɥɢ ɭɜɥɚɠɧɢɬɟɥɶ ɜɨɡɞɭɯɚ ɧɟ ɫɨɞɟɪɠɢɬ ɮɢɥɶɬɪ-ɤɚɪɬɪɢɞɠ, 

ɬɨ ɪɟɤɨɦɟɧɞɭɟɬɫɹ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ ɞɢɫɬɢɥɥɢɪɨɜɚɧɧɭɸ  ɢɥɢ 
ɭɦɹɝɱɟɧɧɭɸ ɜɨɞɭ. Эɬɨ ɩɨɡɜɨɥɢɬ ɡɧɚɱɢɬɟɥɶɧɨ ɭɦɟɧɶɲɢɬɶ ɨɛ-
ɪɚɡɨɜɚɧɢɟ ɧɚɤɢɩɢ ɧɚ ɦɟɦɛɪɚɧɟ. ɇɚɥɢɱɢɟ ɧɚɤɢɩɢ (ɧɚɥɟɬɚ) ɧɚ 
ɦɟɦɛɪɚɧɟ ɦɨɠɟɬ ɩɪɢɜɟɫɬɢ ɤ ɫɧɢɠɟɧɢɸ ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɫɬɢ ɢ ɜɵ-
ɯɨɞɭ ɢɡɞɟɥɢɹ ɢɡ ɫɬɪɨɹ ɢ ɧɟ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɝɚɪɚɧɬɢɣɧɵɦ ɫɥɭɱɚɟɦ.

2. ɉɟɪɟɞ ɧɚɱɚɥɨɦ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ ɜɨɡɞɭɯɨɨɱɢɫɬɢɬɟɥɹ ɢɡɜɥɟ-
ɤɢɬɟ ɮɢɥɶɬɪɵ ɢɡ ɩɚɤɟɬɚ. Ⱦɥɹ ɧɨɪɦɚɥɶɧɨɝɨ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ 
ɨɱɢɳɟɧɧɨɝɨ ɜɨɡɞɭɯɚ ɩɨ ɨɛɴɟɦɭ ɩɨɦɟɳɟɧɢɹ ɧɟ ɭɫɬɚɧɚɜɥɢ-
ɜɚɣɬɟ ɜɨɡɞɭɯɨɨɱɢɫɬɢɬɟɥɶ ɜ ɜɨɡɞɭɲɧɨɦ ɩɨɬɨɤɟ (ɧɚ ɫɤɜɨɡɧɹ-
ɤɟ, ɩɟɪɟɞ ɜɟɧɬɢɥɹɬɨɪɨɦ ɢ ɬ.ɞ.). ɉɨɜɪɟɠɞɟɧɢɟ ɮɢɥɶɬɪɚ ɦɨ-
ɠɟɬ ɩɪɢɜɟɫɬɢ ɤ ɫɧɢɠɟɧɢɸ ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɫɬɢ ɨɱɢɫɬɤɢ ɜɨɡɞɭɯɚ. 
ɋɤɨɩɢɜɲɭɸɫɹ ɧɚ ɮɢɥɶɬɪɟ ɩɵɥɶ ɦɨɠɧɨ ɚɤɤɭɪɚɬɧɨ ɭɞɚɥɢɬɶ ɫ 
ɩɨɦɨɳɶɸ ɩɵɥɟɫɨɫɚ. Ɇɵɬɶ ɮɢɥɶɬɪ ɜɨɡɞɭɯɨɨɱɢɫɬɢɬɟɥɹ ɜɨɞɨɣ 
ɧɟ ɞɨɩɭɫɤɚɟɬɫɹ.

3. ɉɪɢ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ ɨɫɭɲɢɬɟɥɹ ɜɨ ɢɡɛɟɠɚɧɢɟ ɭɬɟɱɟɤ 
ɜɨɞɵ ɢ ɫɢɥɶɧɨɝɨ ɲɭɦɚ ɭɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɣɬɟ ɩɪɢɛɨɪ ɧɚ ɪɨɜɧɨɣ 
ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ. Ⱦɥɹ ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɹ ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɝɨ ɨɫɭɲɟɧɢɹ 
ɡɚɤɪɵɜɚɣɬɟ ɨɤɧɚ ɢ ɞɜɟɪɢ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɟɦɨɝɨ ɩɨɦɟɳɟɧɢɹ. ɉɪɢ 
ɩɟɪɟɦɟɳɟɧɢɢ ɩɪɢɛɨɪɚ ɫɨɛɥɸɞɚɣɬɟ ɨɫɨɛɭɸ ɨɫɬɨɪɨɠɧɨɫɬɶ: 
ɧɟɭɞɚɪɹɣɬɟ, ɧɟ ɧɚɤɥɨɧɹɣɬɟ ɢ ɧɟ ɞɨɩɭɫɤɚɣɬɟ ɟɝɨ ɩɚɞɟɧɢɹ. 
ɉɟɪɟɞ ɜɤɥɸɱɟɧɢɟɦ ɩɪɢɛɨɪɚ ɭɛɟɞɢɬɟɫɶ, ɱɬɨ ɛɚɤ ɞɥɹ ɫɛɨɪɚ 
ɤɨɧɞɟɧɫɚɬɚ ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨ.
ɉɚɦɹɬɤɚ ɩɨ ɭɯɨɞɭ ɡɚ ɤɨɧɞɢɰɢɨɧɟɪɨɦ:
1. ɇɟ ɪɟɠɟ ɨɞɧɨɝɨ ɪɚɡɚ ɜ 2 ɧɟɞɟɥɢ, ɚ ɩɪɢ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɢ 

ɢ ɱɚɳɟ, ɩɪɨɱɢɳɚɣɬɟ ɜɨɡɞɭɲɧɵɟ ɮɢɥɶɬɪɵ ɜɨ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɦ 
ɛɥɨɤɟ (ɫɦ.ɢɧɫɬɪɭɤɰɢɸ ɩɨ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ). Ɂɚɳɢɬɧɵɟ ɫɜɨɣɫɬɜɚ 
ɷɬɢɯ ɮɢɥɶɬɪɨɜ ɨɫɧɨɜɚɧɵ ɧɚ ɷɥɟɤɬɪɨɫɬɚɬɢɱɟɫɤɨɦ ɷɮɮɟɤɬɟ, 
ɩɨɷɬɨɦɭ ɞɚɠɟ ɩɪɢ ɧɟɡɧɚɱɢɬɟɥɶɧɨɦ ɡɚɝɪɹɡɧɟɧɢɢ ɮɢɥɶɬɪ 
ɩɟɪɟɫɬɚɟɬ ɜɵɩɨɥɧɹɬɶ ɫɜɨɢ ɮɭɧɤɰɢɢ.



Sello del vendedor ● Corimbo do comerciante ● Timbro commerciante ● ΑȞĲιπȡοıώπου ●
Pieczęć sprzedawcy ● Ticarethane mührü ● Razítko prodejce ● Kereskedő bélyegzője ● 

Hampila comerciantului ● ɇɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ ɢ ɲɬɚɦɩ ɬɨɪɝɨɜɨɣ ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɢ

SBM group GmbH
Kurfürstendamm 21, 10719 Berlin, Germany

www.sbm-group.com

Modelleren ● πȡόĲυπο ● Model ● Model ●
Model ● Modell ● Ɇɨɞɟɥɶ

Serial Number ● Fabrikationsnummer ● No. ● 
Nr. ● Num. ● № ● Сɟɪɢɣɧɵɣ ɧɨɦɟɪ

Data zakupu ● Satir tarihi ● Datum prodeje ● 
Vásárlás kelte ● Data achizilionfrii ● 
ΗȝεȡοȝηȞȓα αγοȡάȢ ● Дɚɬɚ ɩɪɨɞɚɠɢ

Selger ● ΠȦȜηĲȒȢ ● Sprzedavca ● Satici ● 
Prodavač ● Elado ● Пɨɞɩɢɫɶ ɩɪɨɞɚɜɰɚ

After having read the warranty terms and pre-purchase inspection I certify that 
I’ve got no complaints in respect of the appearance and performance of the tool.
С ɭɫɥɨɜɢɹɦɢ ɝɚɪɚɧɬɢɢ ɨɡɧɚɤɨɦɥɟɧ, ɩɪɟɞɩɪɨɞɚɠɧɚɹ ɩɪɨɜɟɪɤɚ ɩɪɨɢɡɜɟɞɟɧɚ, 
ɤ ɜɧɟɲɧɟɦɭ ɜɢɞɭ ɢ ɤɚɱɟɫɬɜɭ ɪɚɛɨɬɵ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚ ɩɪɟɬɟɧɡɢɣ ɧɟ ɢɦɟɸ.

Firma ● Podpis ● Řmza ● Podpis ● 
Aláirás ● Semnłtura ● ΥπογȡαφȒ ● 

Пɨɞɩɢɫɶ ɩɨɤɭɩɚɬɟɥɹ

Artykuł ● Mal �Výrobní číslo ● Cikk ● Articol ● ΠȡοȧόȞ ● Articulo ● 
Articolo ● ɇɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ ɢɡɞɟɥɢɹ

GUARANTEE CERTIFICATE
GUARANTEE 

CERTIFICATE

GARANTIESCHEIN

CERTIFICAT 

DE GARANTIE

ГАРАɇТɂɃɇЫɃ
ТАЛɈɇ.

Terms and Conditions of the 
extended warranty online at 

www.sbm-group.com

Allgemeine 
Geschaftsbedingungen der 

verlangerten Garantie online 
unter www.sbm-group.com

Termes et Conditions de la 
garantie prolongee en ligne 

a www.sbm-group.com

ɍɫɥɨɜɢɹ ɢ ɫɪɨɤɢ 
ɪɚɫɲɢɪɟɧɧɨɣ ɝɚɪɚɧɬɢɢ 

ɧɚ ɫɚɣɬɟ ɩɨ ɚɞɪɟɫɭ 
www.sbm-group.com



Stamp dealer ● Stempel Handler ● Stempel handelaar ● Timbre marchand ● 
Stämpel återförsäljare ● Kauppiaan leima ● Stempel forhandler ● Stempel forhandler

SBM group GmbH
Kurfürstendamm 21, 10719 Berlin, Germany

www.sbm-group.com

Model ● Modell ● Model ● Modèle ● Modelo ● 
Modello ● Modelo ● Modell ● Malli

Serial Number ● Fabrikationsnummer ● 
No. ● Nr. ● Num. ● № 

Date of purchase ● Kaufdatum ● Koopdatum ● 
Date d’achet ● Inköpsdatum ● Ostopäivä ● 

Købsdato ● Kjøpsdato ● Fecha de compra ● 
Data da compra ● Data di acquisto 

Salesman ● Verkäufer ● Verkoper ● Vendeur ● 
Vendedor ● Commesso ● Försäljare ● Myyjä 

After having read the warranty terms and pre-purchase inspection I certify that 
I’ve got no complaints in respect of the appearance and performance of the tool.
С ɭɫɥɨɜɢɹɦɢ ɝɚɪɚɧɬɢɢ ɨɡɧɚɤɨɦɥɟɧ, ɩɪɟɞɩɪɨɞɚɠɧɚɹ ɩɪɨɜɟɪɤɚ ɩɪɨɢɡɜɟɞɟɧɚ, 
ɤ ɜɧɟɲɧɟɦɭ ɜɢɞɭ ɢ ɤɚɱɟɫɬɜɭ ɪɚɛɨɬɵ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚ ɩɪɟɬɟɧɡɢɣ ɧɟ ɢɦɟɸ.

Signature ● Unterschrift ● Handtekening ● 
Signature ● Underskrift ● Allekirjoitus ● 

Underskrift ● Signatur ● Firma ● Assinatura 

Article ● Artikel ● Artikel ● Article ● Artikel ● Tuote ● Artikel ● Artikkel ● Artigo 

GUARANTEE CERTIFICATE
GUARANTEE 

CERTIFICATE

GARANTIESCHEIN

CERTIFICAT 

DE GARANTIE

ГАРАɇТɂɃɇЫɃ
ТАЛɈɇ.

Terms and Conditions of the 
extended warranty online at 

www.sbm-group.com

Allgemeine 
Geschaftsbedingungen der 

verlangerten Garantie online 
unter www.sbm-group.com

Termes et Conditions de la 
garantie prolongee en ligne 

a www.sbm-group.com

ɍɫɥɨɜɢɹ ɢ ɫɪɨɤɢ 
ɪɚɫɲɢɪɟɧɧɨɣ ɝɚɪɚɧɬɢɢ 

ɧɚ ɫɚɣɬɟ ɩɨ ɚɞɪɟɫɭ 
www.sbm-group.com


